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Gebrauchsanleitung Bohrmaschine/Schlaghohrmaschine.

Verwendete Symbole, Abkiirzungen und Begriffe.

Symbol, Zeichen

Erkldrung

Rotierende Teile des Elektrowerkzeugs nicht beriihren.

Die beiliegenden Dokumente wie Gebrauchsanleitung und Allgemeine Sicherheitshinweise
unbedingt lesen.

Vor diesem Arbeitsschritt den Netzstecker aus der Netzsteckdose ziehen. Sonst besteht Ver-
letzungsgefahr durch unbeabsichtigtes Anlaufen des Elektrowerkzeugs.

Beim Arbeiten Augenschutz benutzen.

Beim Arbeiten Gehérschutz benutzen.

Bestitigt die Konformitit des Elektrowerkzeugs mit den Richtlinien der Europdischen
Gemeinschaft.

Ausgemusterte Elektrowerkzeuge und andere elektrotechnische und elektrische Erzeugnisse
getrennt sammeln und einer umweltgerechten Wiederverwertung zufiihren.

Erzeugnis mit doppelter oder verstirkter Isolierung

Durchmesser eines runden Teils

1. Gang/2. Gang

Bohrdurchmesser Stahl

Bohrdurchmesser Aluminium

Bohrdurchmesser Holz

Bohrdurchmesser Stein

Gewindebohrer

p 03

Somi( |

dq = Spannbereich Bohrfutter
d, = Aufnahme an der Bohrwelle
d3 = Spannhalsdurchmesser

Gewicht entsprechend EPTA-Procedure 01/2003

Zeichen Einheit international | Einheit national Erklirung

ng /min /min Leerlaufdrehzahl

ny /min /min Lastdrehzahl

ng /min /min Anzahl von periodischen Bewegungen
(Schldge, Oszillationen u. A.)

P, W W Leistungsaufnahme

P, W W Leistungsabgabe

M... mm mm MaB, metrisches Gewinde

Lwa dB dB Schallleistungspegel

Loa dB dB Schalldruckpegel

K... Unsicherheit

a m/s2 m/s2 Beschleunigung

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, Ni °C, dB,
/min, m/s

Basis- und abgeleitete Einheiten aus dem Internationalen Einheitensystem SI.
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Zu lhrer Sicherheit.

Verwenden Sie dieses Elektrowerkzeug nicht,

bevor Sie diese Gebrauchsanleitung sowie die bei-

liegenden ,,Allgemeinen Sicherheitshinweise*
(Schriftennummer 3 41 30 054 06 1) griindlich gelesen
und vollstindig verstanden haben. Bewahren Sie die
genannten Unterlagen zum spiteren Gebrauch auf und
Uberreichen Sie diese bei einer Weitergabe oder Verau-
Berung des Elektrowerkzeugs.
Beachten Sie ebenso die einschldgigen nationalen
Arbeitsschutzbestimmungen.

Spezielle Sicherheitshinweise.

Benutzen Sie Gehorschuiz bei der Verwendung von Schlag-
hohrmaschinen. Die Einwirkung von Lirm kann Gehér-
verlust bedeuten.

Benutzen Sie die mit dem Elektrowerkzeug gelieferten
Zusatzhandgriffe. Der Verlust der Kontrolle tiber das
Elektrowerkzeug kann zu Verletzungen fiihren.

Sichern Sie das Werkstiick. Ein mit einer Spannvorrich-
tung gehaltenes Werkstiick ist sicherer gehalten als in
Ihrer Hand.

Bearheiten Sie kein ashesthaltiges Material. Asbest gilt als
krebserregend.

Halten Sie das Elektrowerkzeug gut fest. Es konnen kurz-
zeitig hohe Reaktionsmomente auftreten.

Es ist verhoten Schilder und Zeichen auf das Elektrowerk-
zeug zu schrauben oder zu nieten. Eine beschidigte Isolie-
rung bietet keinen Schutz gegen elektrischen Schlag.
Verwenden Sie Klebeschilder.

Verwenden Sie kein Zubehir, das nicht speziell vom Elektro-
werkzeughersteller entwickelt oder freigegeben wurde.
Sicherer Betrieb ist nicht alleine dadurch gegeben, dass
ein Zubehor auf |hr Elektrowerkzeug passt.

Reinigen Sie regelméBig die Liiftungsdffnungen des Elektro-
werkzeugs mit nichtmetallischen Werkzeugen. Das Motor-
gebldse zieht Staub in das Gehiuse. Dies kann bei
UbermiBiger Ansammlung von Metallstaub elektrische
Gefihrdungen verursachen.

Achten Sie auf verdeckt liegende elektrische Leitungen,
Gas- und Wasserrohre. Kontrollieren Sie vor Arbeitsbe-
ginn den Arbeitsbereich z. B. mit einem Metallortungsge-
rat.

Priifen Sie vor der Inbetriehnahme die Netzanschlussleitung
und den Netzstecker auf Beschédigungen.

Bestimmung des Elektrowerkzeugs:

handgefiihrte Maschine fiir gewerblichen Einsatz mit den

von FEIN zugelassenen Einsatzwerkzeugen und Zubehér

in wettergeschiitzter Umgebung zum Bohren in Metall,

Holz, Kunststoff und Keramik.

- Bohrmaschinen mit Rechts- und Linkslauf: zusdtzlich
auch zum Gewindeschneiden.

- Schlagbohrmaschine mit Rechts- und Linkslauf: zusitz-
lich auch zum Schlagbohren in Ziegel, Beton und
Gestein und zum Gewindeschneiden.

Bedienungshinweise.

Entfetten Sie die Abtriebsspindel und den Innenkegel des
Bohrfutters vor der Montage.

Stellen Sie die Getriebestufe oder die Drehrichtung nur
bei Stillstand des Motors um.

Bei stationdrer Verwendung in einem Bohrstinder neh-
men Sie das Elektrowerkzeug in ausgeschaltetem
Zustand alle 50 Betriebsstunden betriebswarm vom
Bohrstinder und drehen es um 180°, damit eine gleich-
midBige Schmierung erreicht wird.

Instandhaltung und Kundendienst.

@ Blasen Sie regelmiBig von auBen durch die
@ Liftungsdffnungen den Innenraum des Elek-

trowerkzeugs mit trockener Druckluft aus.
Wenn die Anschlussleitung des Elektrowerkzeugs
beschidigt ist, muss sie durch eine speziell vorgerichtete
Anschlussleitung ersetzt werden, die tiber den FEIN-
Kundendienst erhiltlich ist.
Folgende Teile kinnen Sie bei Bedarf selbst austauschen:
Bohrfutter, Einsatzwerkzeuge

Gewahrleistung und Garantie.

Die Gewihrleistung auf das Erzeugnis gilt gemaB den
gesetzlichen Regelungen im Lande des Inverkehrbrin-
gens. Dariiber hinaus leistet FEIN Garantie entsprechend
der FEIN-Hersteller-Garantieerklarung.

Im Lieferumfang Ihres Elektrowerkzeugs kann auch nur
ein Teil des in dieser Gebrauchsanleitung beschriebenen
oder abgebildeten Zubehérs enthalten sein.

Konformitatserklarung.

Die Firma FEIN erkldrt in alleiniger Verantwortung, dass
dieses Produkt den auf der letzten Seite dieser
Gebrauchsanleitung angegebenen einschldgigen Bestim-
mungen entspricht.

Umweltschutz, Entsorgung.

Verpackungen, ausgemusterte Elektrowerkzeuge und
Zubehor einer umweltgerechten Wiederverwertung
zufiihren.
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Instruction manual for drill/impact drill.

Symbols, abbreviations and terms used.

Symbol, character

Explanation

Do not touch the rotating parts of the power tool.

Be absolutely sure to read the enclosed documentation such as the Instruction Manual and the
General Safety Instructions.

Before commencing this working step, pull the mains plug out of the socket. Otherwise there
will be danger of injury if the power tool should start unintentionally.

Use eye-protection during operation.

Use ear protection during operation.

Confirms the conformity of the power tool with the directives of the European Community.

Worn out power tools and other electrotechnical and electrical products should be sorted
separately for environment-friendly recycling.

Product with double or reinforced insulation

Diameter of a round part

1st gear/2nd gear

Drilling diameter, steel

Drilling diameter, aluminium

Drilling diameter, wood

Drilling diameter, stone

Tap

p 03

Somi( |

dq = Clamping range of drill chuck
d, = Shank size of drilling shaft
d3 = Collar diameter

Weight according to EPTA-Procedure 01/2003

Character Unit of measure, Unit of measure, Explanation
international national

ng /min rpm No-load speed

ny /min rpm Speed, full load

ng /min /min Impact rate (impact, oscillations, etc.)

P4 w W Power input

P, w w Output

M... mm mm Size of metric thread

LwaA dB dB Sound power level

Loa dB dB Sound pressure level

K... Uncertainty

a m/s? m/s? Acceleration

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, Ni °C, dB,
/min, m/s

Basic and derived units of measure from the international system of units SI.
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For your safety.

Do not use this power tool before you have thor-
oughly read and completely understood this
Instruction Manual and the enclosed “General
Safety Instructions” (document number
3 41 30 054 06 1). The documents mentioned should be
kept for later use and enclosed with the power tool,
should it be passed on or sold.
Please also observe the relevant national industrial safety
regulations.

Special safety instructions.

Wear ear protection when using an impact drill. The noise
impact can cause loss of hearing.

Use the auxiliary handles supplied with the power tool. A
loss of control over the power tool can cause personal
injuries.

Secure the workpiece firmly. A work piece that is gripped
tightly in a clamping device or vice, is more secure than if
held by hand.

Do not machine any material containing ashestos. Asbestos
is cancerogenic.

Hold the power tool firmly. High reaction torque can
briefly occur.

Do not rivet or screw any name-plates or signs onto the
power tool. If the insulation is damaged, protection against
an electric shock will be ineffective. Adhesive labels are
recommended.

Do not use accessories which are not specifically designed
and recommended by the power tool manufacturer. Safe
operation is not ensured merely because an accessory fits
your power tool.

Clean the ventilation openings on the power tool at regular
intervals using non-metal tools. The blower of the motor
draws dust into the housing. An excessive accumulation
of metallic dust can cause an electrical hazard.

Beware of any concealed electric cables, gas or water con-
duits; check the working area with a metal detector, for
example, before commencing work.

Before putting into operation, check the mains connection
and the mains plug for damage.

Intended use of the power tool:

this power tool is intended as a hand-guided drill for

commercial use, for drilling in metal, wood, plastic and

ceramic in weather-protected environments using the

application tools and accessories recommended by FEIN.

— Drills with right and left-hand rotation: Also intended
for thread cutting (tapping).

- Impact drills with right and left-hand rotation: Also for
drilling with impact in brick, concrete and stone as well
as for thread cutting (tapping).

Operating instructions.

Before assembling, degrease the drive spindle and the
internal taper of the drill chuck.

Change the gear setting or the rotation direction only
after the motor has come to a complete stop.

For stationary use in a drill stand, remove the switched
off power tool from the drill stand every 50 operating
hours while at normal running temperature. Then, turn
the machine around by 180° and run it for approx.

1 minute to achieve uniform lubrication.

Repair and customer service.

@ g Blow out the interior of the power tool at

9 regular intervals from outside through the air
vents with dry, compressed air.

If the supply cord of this power tool is damaged it must

be replaced by a specially prepared cord available

through the FEIN customer service centre.

If required, you can change the following parts yourself:

Drill chuck, application tools

Warranty and liability.

The warranty for the product is valid in accordance with
the legal regulations in the country where it is marketed.
In addition, FEIN also provides a guarantee in accordance
with the FEIN manufacturer’s warranty declaration.
Only part of the accessories described or shown in this
instruction manual will be included with your power
tool.

Declaration of conformity.

FEIN declares itself solely responsible for this product
conforming with the documents and standards given on
the last page of this Instruction Manual.
Environmental protection, disposal.

Packaging, worn out power tools and accessories should
be sorted for environment-friendly recycling.
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Notice d’utilisation perceuse/perceuse a percussion.

Symboles, abréviations et termes utilisés.

Symbole, signe

Explication

Ne pas toucher les éléments en rotation de I'outil électrique.

Lire impérativement les documents ci-joints tels que la notice d’utilisation et les instructions
générales de sécurité.

Avant d’effectuer ce travail, retirer la fiche de la prise de courant. Sinon, il y a des risques de
blessures dus a un démarrage non intentionné de Poutil électrique.

Lors des travaux, porter une protection oculaire.

Lors des travaux, porter une protection acoustique.

Confirme la conformité de l'outil électrique aux directives de I'Union Européenne.

Trier les outils électriques ainsi que les autres produits électrotechniques et électriques et les
rapporter a un centre de recyclage respectant les directives concernant la protection de I’envi-
ronnement.

Produit avec double isolation ou isolation renforcée

Diamétre d’un élément rond

Premiére vitesse/2iéme vitesse

Diamétre de pergage acier

Diamétre de pergage aluminium

Diamétre de pergage bois

Diamétre de pergage pierre

Taraud

d4 = Plage de serrage du mandrin de pergage
d, = Emmanchement de 'arbre de sortie
d3 = Diamétre col de serrage

Poids suivant EPTA-Procedure 01/2003

Unité internationale | Unité nationale Explication
/min tr/min Vitesse de rotation en marche a vide
/min tr/min Vitesse de rotation en charge
/min tr/min Nombre de mouvements périodiques (coups,
oscillations entre autres)
P4 W W Puissance absorbée
Py W W Puissance utile
M... mm mm Dimension, pas métrique
Lya dB dB Niveau d’intensité acoustique
Loa dB dB Niveau de pression acoustique
K... Incertitude
a m/s? m/s? Accélération

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, Ni °C, dB,
/min, m/s

Unités de base et unités dérivées du systéme international SI.
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Pour votre sécurite.

Ne pas utiliser cet outil électrique avant d’avoir soi-

gneusement lu et compris a fond cette notice d’uti-

lisation ainsi que les « Instructions générales de
sécurité » (réf. Documents 3 41 30 054 06 1). Conser-
ver ces documents pour une utilisation ultérieure et les
joindre a 'outil électrique en cas de transmission ou
vente a une tierce personne.
De méme, respecter les dispositions concernant la pré-
vention des accidents du travail en vigueur dans le pays
en question.

Instructions particuliéres de sécurite.

Lors de l'utilisation de perceuses a percussion, toujours
porter une protection acoustique. Une forte exposition au
bruit peut provoquer une perte d’audition.

Utiliser les poignées supplémentaires fournies avec I'outil
électrique. Le fait de perdre le contrdle de I'outil électri-
que peut entrainer des blessures.

Bloquer la piéce a travailler. Une piéce a travailler serrée
par un dispositif de serrage est fixée de maniére plus stre
que si elle est tenue par la main.

Ne pas travailler de matériaux contenant de I'amiante.
L’amiante est considérée comme étant cancérigéne.

Bien tenir Poutil électrique. Il peut y avoir de fortes réac-
tions instantanées au niveau de I’appareil.

Il est interdit de visser ou de riveter des plaques ou des
repéres sur I'outil électrique. Une isolation endommagée
ne présente aucune protection contre un choc électrique.
Utiliser des autocollants.

Ne pas utiliser des accessoires qui n’ont pas été spéciale-
ment concus ou autorisés par le fabricant de I'outil électri-
que. Le seul fait qu’un accessoire va sur votre outil
électrique ne garantit pas une utilisation sans risque.
Nettoyer régulierement les ouies de ventilation de I'outil
eélectrique avec des outils non-métalliques. La ventilation
du moteur aspire de la poussiére dans le carter. Une trop
grande quantité de poussiére de métal accumulée peut
provoquer des incidents électriques.

Faire attention aux cables électriques, conduites de gaz et
d’eau éventuellement cachés. Avant de commencer le tra-
vail, contréler la zone de travail 4 'aide d’un détecteur de
métaux par exemple.

Avant la mise en service, vérifier que le cable de raccorde-
ment et la fiche sont en parfait état.

Conception de I'outil électrique :

appareil électroportatif, congu comme outillage profes-

sionnel pour le pergage dans le métal, le bois, les matiéres

plastique et la céramique avec les outils de travail et les
accessoires autorisés par FEIN.

- Perceuses avec rotation a droite et a gauche : égale-
ment congues pour le taraudage.

- Perceuses a percussion avec rotation a droite et a gau-
che : également congues pour le percage a percussion
dans la brique, le béton et la pierre naturelle ainsi que
pour le taraudage.

Instructions d’utilisation.

Avant le montage, dégraisser I’arbre moteur et le cne

intérieur du mandrin de pergage.

Ne régler le sélecteur ou le sens de rotation qu’a I'arrét
du moteur.

En cas d’une utilisation stationnaire de I’appareil sur un

support de pergage, enlever toutes les 50 heures I'outil
électrique éteint mais encore chaud du support, puis le

tourner de 180° pour obtenir un graissage régulier.

Travaux d’entretien et service aprés-vente.

-~ B Souffler régulierement de I'air comprimé sec

@8 vers lintérieur de Poutil électrique a travers
les ouies de ventilation.

Si un cable d’alimentation de 'outil électrique est endom-
magé, il doit &tre remplacé par un cible d’alimentation
spécialement préparé qui est disponible auprés du service
apres-vente de FEIN.
Si nécessaire, vous pouvez vous-méme remplacer les élé-
ments suivants : Mandrin de percage, outils de travail

Garantie.

Pour le produit, la garantie vaut conformément a la régle-
mentation légale en vigueur dans le pays ou le produit est
mis sur le marché. Outre les obligations de garantie
légale, les appareils FEIN sont garantis conformément a
notre déclaration de garantie de fabricant.

Il se peut que seule une partie des accessoires décrits ou
représentés dans cette notice d’utilisation soit fournie
avec l'outil électrique.

Déclaration de conformiteé.

L’entreprise FEIN déclare sous sa propre responsabilité
que ce produit est en conformité avec les documents
normatifs indiqués sur la derniére page de la présente
notice d’utilisation.

Protection de I'’environnement, élimination.

Rapporter les emballages, les outils électriques hors
d’usage et les accessoires dans un centre de recyclage res-
pectant les directives concernant la protection de I’envi-
ronnement.
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Istruzioni per I'uso trapano/trapano a percussione.

Simboli, abbreviazioni e termini utilizzati.

Simbolo

Descrizione

Non toccare mai parti in rotazione dell’elettroutensile.

Si devono assolutamente leggere la documentazione acclusa, il libretto delle Istruzioni per
l'uso e le Indicazioni generali di sicurezza.

Prima di questa fase operativa, estrarre la spina di rete dalla presa elettrica. In caso contrario
esiste il rischio di incidenti causati da avviamento involontario dell’elettroutensile.

Durante la fase operativa utilizzare la protezione per gli occhi.

Durante la fase operativa utilizzare la protezione acustica.

Conferma la conformita dell’elettroutensile con le direttive della Comunita europea.

Una volta che un elettroutensile o un qualunque altro prodotto elettrotecnico sara diventato
inservibile, portarlo ad un centro di raccolta adibito ad un riciclaggio eseguito secondo criteri
ecologici.

Prodotto con isolamento doppio oppure rinforzato

Diametro di un componente rotondo

12 marcia/2? marcia

@ foratura acciaio

@ foratura alluminio

@ foratura legno

@ foratura cemento

Maschio per filettare

dq = Campo di serraggio del mandrino
d, = Attacco all’albero portamandrino
d; = Diametro collare

Peso conforme alla EPTA-Procedure 01/2003

Unita internazionale | Unita nazionale Descrizione
ng /min g/min Numero di giri a vuoto
ny /min g/min Numero di giri a carico
ng /min /min Numero di movimenti periodici (percussioni,

oscillazioni ecc.)

P4 W W Potenza assorbita nominale
Py W W Potenza resa
M... mm mm Misura, filettatura metrica
Lwa dB dB Livello di potenza acustica
Loa dB dB Livello di pressione acustica
K... Non determinato
a m/s? m/s? Accelerazione

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, Ni °C, dB,
/min, m/s

Unita di base ed unita derivanti dal sistema unita internazionale SI.
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Per la Vostra sicurezza.

Non utilizzare questo elettroutensile prima di aver

letto accuratamente le presenti istruzioni d’uso e le

«Norme generali di sicurezza» allegate (Numero
di documentazione 3 41 30 054 06 1) ed averle com-
prese completamente. Conservare la documentazione
indicata per un eventuale uso futuro e fornirla in dota-
zione in caso di consegna o vendita dell’elettroutensile.
Attenersi anche alle norme nazionali in vigore concer-
nenti la sicurezza sul lavoro.

Norme speciali di sicurezza.

Utilizzare una protezione acustica quando si lavora con tra-
pani battenti. L’effetto del rumore pud provocare la per-
dita dell’udito.

Utilizzare impugnature supplementari fornite insieme
all’elettroutensile. La perdita del controllo dell’elettrou-
tensile pud comportare il pericolo di incidenti.
Assicurare il pezzo in lavorazione. Un pezzo in lavorazione
tenuto fermo con un dispositivo di bloccaggio € pit
sicuro che se tenuto con la semplice mano.

Non lavorare mai materiali contenenti amianto. L’amianto
& ritenuto materiale cancerogeno.

Impugnare saldamente I’elettroutensile. Possono verifi-
carsi brevemente elevati momenti di reazione.

E vietato applicare targhette e marchi sull’elettroutensile
avvitandoli oppure fissandoli tramite rivetti. In caso di
danno dell’isolamento viene a mancare ogni protezione
contro scosse elettriche. Utilizzare targhette autoadesive.
Non utilizzare nessun tipo di accessorio che non sia stato
appositamente sviluppato oppure esplicitamente approvato
dalla casa costruttrice dell’elettroutensile. Un funziona-
mento sicuro non & assicurato dal semplice fatto che le
misure di un accessorio combacino con il Vostro elet-
troutensile.

Pulire regolarmente le fessure di ventilazione dell’elettrou-
tensile con attrezzi non metallici. La ventola del motore
attira polvere nella carcassa. Questo puo causare, in caso
di accumulo eccessivo di polvere metallica, pericoli elet-
trici.

Fare sempre attenzione a cavi elettrici, tubazioni dell'acqua
e del gas posati in maniera non visibile. Prima di iniziare a
lavorare, controllare la zona di operazione utilizzando

p. es. un rilevatore di metalli.

Prima della messa in funzione controllare il cavo di collega-
mento alla rete e la spina di rete in caso di danneggiamenti.

Utilizzo previsto per I'elettroutensile:

macchina utilizzata manualmente per impiego professio-

nale con inserti ed accessori consigliati dalla FEIN in

ambiente protetto dagli agenti atmosferici per la foratura
in metallo, legno, plastica e ceramica.

- Trapani con senso di rotazione destro e sinistro: ideali
inoltre anche per la filettatura.

- Trapano a percussione con senso di rotazione destro
e sinistro: ideale inoltre anche per foratura a percus-
sione in mattoni, calcestruzzo e pietra e per la filetta-
tura.

Istruzioni per I'uso.

Prima del montaggio rimuovere il grasso dall’attacco por-
tamandrino d’uscita e dal cono interno del mandrino.
Commutare la velocitd meccanica oppure il senso di rota-
zione esclusivamente a motore fermo.

In caso di impiego stazionario su un supporto a colonna,
rimuovere ogni 50 ore d'esercizio |'elettroutensile caldo
dal supporto a colonna, ruotarlo di 180° per ottenere una
lubrificazione uniforme.

Manutenzione ed Assistenza Clienti.

o~ B Insufflare regolarmente dall’esterno con aria
compressa asciutta, attraverso le aperture di

ventilazione, all’interno dell’elettroutensile

Se la conduttura d’allacciamento dell’elettroutensile &
difettosa, deve essere sostituita attraverso una speciale
conduttura d’allacciamento gia appositamente predispo-
sta e disponibile presso il Centro di Assistenza Clienti
FEIN.

In caso di necessita é possibile sostituire da soli le seguenti
parti: Mandrino, accessori (inserti, punte)

Responsabilita per vizi e garanzia.

La prestazione di garanzia sul prodotto & valida secondo
la relativa normativa vigente nel Paese in cui avviene
I'immissione sul mercato. Inoltre la FEIN riconosce la
garanzia conformemente alla dichiarazione di garanzia
produttore FEIN.

Il volume di fornitura dell’elettroutensile in dotazione
puo comprendere anche soltanto una parte degli acces-
sori descritti oppure illustrati in questo manuale delle
Istruzioni per l'uso.

Dichiarazione di conformita.

Assumendone la piena responsabilita, la ditta FEIN
dichiara che questo prodotto corrisponde ai documenti
normativi riportati sull’ultima pagina delle presenti Istru-
zioni per l'uso.

Misure ecologiche, smaltimento.

Portare ad un centro di raccolta adibito ad un riciclaggio
eseguito secondo criteri ecologici gli imballaggi, gli elet-
troutensili e gli accessori scartati.
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Gebruiksaanwijzing boormachine/klophoormachine.

Gebruikte symbolen, afkortingen en begrippen.

Symbhool, teken

Verklaring

Raak ronddraaiende delen van het elektrische gereedschap niet aan.

Lees beslist de meegeleverde documenten, zoals de gebruiksaanwijzing en de algemene vei-
ligheidsvoorschriften.

Trek de stekker uit het stopcontact voordat u deze handeling uitvoert. Anders bestaat er ver-
wondingsgevaar door onbedoeld starten van het elektrische gereedschap.

Gebruik tijdens de werkzaamheden een oogbescherming.

Gebruik tijdens de werkzaamheden een gehoorbescherming.

Bevestigt de conformiteit van het elektrische gereedschap met de richtlijnen van de Europese
Gemeenschap.

Versleten elektrische gereedschappen en andere elektrotechnische en elektrische producten
moeten apart worden ingezameld en op een voor het milieu verantwoorde wijze worden her-

gebruikt.

Product met een dubbele of versterkte isolatie

Diameter van een rond deel

Stand 1/Stand 2

Boordiameter staal

Boordiameter aluminium

Boordiameter hout

Boordiameter steen

Schroefdraadboor

d, = opname aan de booras
d3 = spanhalsdiameter

d4 = spanbereik boorhouder

Gewicht volgens EPTA-Procedure 01/2003

Teken Eenheid internationaal | Eenheid nationaal Verklaring

ng /min min™! Onbelast toerental

ny /min min”’ Belast toerental

ng /min /min Aant)al periodieke bewegingen (slagen, oscillaties,
enz.

P4 W W Opgenomen vermogen

Py W W Afgegeven vermogen

M... mm mm Maat, metrische schroefdraad

Lwa dB dB Geluidsvermogenniveau

Loa dB dB Geluidsdrukniveau

K... Onzekerheid

a m/s? m/s? Versnelling

m, s, kg, A, mm, | Basiseenheden en afgeleide eenheden uit het internationale eenhedenstelsel SI.

V,W, Hz, N, °C,

dB, /min, m/s?
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Voor uw veiligheid.

Gebruik dit elektrische gereedschap niet voordat u

deze gebruiksaanwijzing en de meegeleverde

»Algemene veiligheidsvoorschriften” (document-
nummer 3 41 30 054 06 1) grondig heeft gelezen en vol-
ledig heeft begrepen. Bewaar deze documentatie voor
later gebruik en geef ze mee wanneer u het elektrische
gereedschap doorgeeft of verkoopt.
Neem ook de geldende nationale arbeidsveiligheidsregels
in acht.

Bijzondere veiligheidsvoorschriften.

Draag een gehoorbescherming bij het gebruik van een klop-
hoormachine. De blootstelling aan lawaai kan gehoorver-
lies betekenen.

Gebruik de bij het elektrische gereedschap geleverde extra
handgrepen. Het verlies van de controle over het elektri-
sche gereedschap kan tot verwondingen leiden.

Zet het werkstuk vast. Een in een spanvoorziening vastge-
zet werkstuk wordt steviger vastgehouden dan in uw
hand.

Bewerk geen ashesthoudend materiaal. Asbest geldt als
kankerverwekkend.

Houd het elektrische gereedschap goed vast. Er kunnen
gedurende korte tijd grote reactiemomenten optreden.
Er mogen geen plaatjes of symbolen op het elektrische
gereedschap worden geschroefd of geniet. Een bescha-
digde isolatie biedt geen bescherming tegen een elektri-
sche schok. Gebruik stickers.

Gebruik geen toebehoren dat niet speciaal door de fabri-
kant van het elektrische gereedschap is ontwikkeld of vrij-
gegeven. Een veilig gebruik is niet alleen gegeven door
het feit dat een toebehoren op uw elektrische gereed-
schap past.

Reinig de ventilatieopeningen van het elektrische gereed-
schap regelmatig met een niet-metalen gereedschap. De
motorventilator zuigt stof in het machinehuis. Dit kan bij
overmatige ophoping van metaalstof elektrische gevaren
veroorzaken.

Let op verhorgen liggende elektrische leidingen en buizen
voor gas en water. Controleer de werkomgeving voor het
begin van de werkzaamheden, bijvoorbeeld met een
metaaldetector.

Controleer voor de ingebruikneming de netaansluitkabel en
de netstekker op beschadigingen.

Bestemming van het elektrische
gereedschap:

handgevoerde machine voor professioneel gebruik met

de door FEIN goedgekeurde inzetgereedschappen en

toebehoren in een tegen weersinvloeden beschermde

omgeving voor het boren in metaal, hout, kunststof en

keramiek.

- Boormachines met rechts- en linksdraaien: ook voor
schroefdraadsnijden.

- Klopboormachine met rechts- en linksdraaien: ook
voor klopboren in baksteen, beton en steen en voor
schroefdraadsnijden.

Bedieningsvoorschriften.

Ontvet de uitgaande as en de binnenconus van de boor-
houder véér de montage.

Verstel de transmissiestand of de draairichting alleen als
de motor stilstaat.

Bij stationair gebruik in een boorstandaard neemt u het
elektrische gereedschap in uitgeschakelde en bedrijfs-
warme toestand elke 50 bedrijfsuren van de boorstan-
daard en draait u het 180°, zodat een gelijkmatige
smering wordt bereikt.

Onderhoud en klantenservice.

@ Blaas regelmatig het inwendige van het elek-
9 trische gereedschap van buiten door de ven-

tilatieopeningen met droge perslucht uit.
Als de aansluitkabel van het elektrische gereedschap
beschadigd is, moet deze worden vervangen door een
speciaal daarvoor bedoelde aansluitkabel, die verkrijg-
baar is bij de FEIN-klantenservice.
De volgende delen kunt u indien nodig zelf vervangen:
Boorhouder, inzetgereedschappen

Wettelijke garantie en fabrieksgarantie.

De wettelijke garantie op het product geldt overeenkom-
stig de wettelijke regelingen in het land waar het product
wordt verkocht. Bovendien biedt FEIN garantie overeen-
komstig de FEIN-fabrieksgarantieverklaring.

Het is mogelijk dat er bij het elektrische gereedschap
slechts een deel van het in deze gebruiksaanwijzing
beschreven en afgebeelde toebehoren wordt meegele-
verd.

Conformiteitsverklaring.

De firma FEIN verklaart als alleen verantwoordelijke dat
dit product overeenstemt met de normatieve documen-
ten die op de laatste pagina van deze gebruiksaanwijzing
vermeld staan.

Milieubescherming en afvoer van afval.

Voer verpakkingen, versleten elektrische gereedschap-
pen en toebehoren op een voor het milieu verant-
woorde wijze af.
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Instrucciones de uso de taladradora/taladradora de percusion.

Simhologia, abreviaturas y términos empleados.

Simbolo

Definicién

No tocar las piezas en rotacién de la herramienta eléctrica.

Imprescindible leer los documentos que se adjuntan, como las instrucciones de uso y las ins-
trucciones generales de seguridad.

Antes de realizar el paso de trabajo descrito, sacar el enchufe de la red. En caso contrario,
podria accidentarse al ponerse en marcha fortuitamente la herramienta eléctrica.

Al trabajar protegerse los ojos.

Al trabajar utilizar un protector de oidos.

Atestigua la conformidad de la herramienta eléctrica con las directrices de la Comunidad Euro-
pea.

Acumular por separado las herramientas eléctricas y demds productos electrotécnicos y eléc-
tricos inservibles y someterlos a un reciclaje ecoldgico.

Producto dotado con un aislamiento doble o reforzado

Diametro de una pieza redonda

12 velocidad/2? velocidad

Didmetro de taladro en acero

Didmetro de taladro en aluminio

Didmetro de taladro en madera

Diametro de taladro en piedra

Macho de roscar

p 03

Somi( |

dq = Margen de amarre del portabrocas
d, = Alojamiento en husillo de taladrar
d; = Didmetro del cuello

Peso segtin EPTA-Procedure 01/2003

Simbolo Unidad internacional | Unidad nacional Definicién

no /min min™’ Revoluciones en vacio

n /min min”’ Revoluciones bajo carga

ng /min /min N2 de movimientos periédicos (impactos, oscila-
ciones, etc.)

P, W W Potencia absorbida

P, W W Potencia util

M... mm mm Medida, rosca métrica

LwaA dB dB Nivel de potencia acustica

Loa dB dB Nivel de presién sonora

K... Inseguridad

a m/s? m/s? Aceleracion

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, Ni °C, dB,
/min, m/s

Unidades basicas y unidades derivadas del sistema internacional de unidades SI.
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Para su seguridad.

No utilice esta herramienta eléctrica sin haber leido

con detenimiento y haber entendido integramente

estas instrucciones de uso, asi como las “Instruc-
ciones generales de seguridad” (n® de documento
3 41 30 054 06 1) adjuntas. Guarde la documentacién
citada para posteriores consultas y entrégueselas al usua-
rio en caso de prestar o vender la herramienta eléctrica.
Observe también las respectivas prescripciones contra
accidentes de trabajo vigentes en su pais.

Instrucciones de seguridad especiales.

Utilice unos protectores auditivos al trabajar con taladrado-
ras de percusion. El ruido producido puede producir sor-
dera.

Emplee las empuiaduras auxiliares que se adjuntan con la
herramienta eléctrica. La pérdida del control sobre la
herramienta eléctrica puede provocar un accidente.
Asegure la pieza de trabajo. Una pieza de trabajo queda
sujeta de forma mucho mas segura con un dispositivo de
fijacién que con la mano.

No trabaje materiales que contengan amianto. El amianto
es cancerigeno.

Sujete firmemente la herramienta eléctrica. Pueden pre-
sentarse brevemente unos altos pares de reaccion.

Esta prohibido fijar rotules o seiales a la herramienta eléc-
trica con tornillos o remaches. Un aislamiento dafiado no
le protege de una electrocucién. Emplee etiquetas
autoadhesivas.

Los dtiles de tronzar han sido concebidos para arrancar el
material con los hordes del disco; si estos atiles son some-
tidos a un esfuerzo lateral ello puede provocar su rotura. El
mero hecho de que sea montable un accesorio en su
herramienta eléctrica no es garantfia de que su funciona-
miento sea seguro.

Limpie periadicamente las rejillas de refrigeracion de la
herramienta eléctrica empleando herramientas que no
sean de metal. El ventilador del motor aspira polvo hacia
el interior de la carcasa. En caso de acumularse polvo de
metal en exceso, ello puede provocar al usuario una des-
carga eléctrica.

Preste atencion a los conductores eléctricos y a las tuberias
de agua y gas ocultas. Antes de comenzar a trabajar
explore la zona de trabajo, p. €j., con un detector de
metales.

Antes de la puesta en marcha inspeccione si estan daiados
el cable de red y el enchufe.

Utilizacion reglamentaria de la
herramienta eléctrica:

Maquina de guiado manual para el uso profesional con los

dtiles y accesorios homologados por FEIN en lugares

protegidos de la intemperie, para taladrar metal, madera,

plastico y ceramica.

- Taladradoras con inversion de giro: aplicables ademas
para tallar roscas.

- Taladradoras de percusidn con inversidn de giro: apli-
cables ademas para taladrar con percusién en ladrillo,
hormigén, piedra, y para tallar roscas.

Indicaciones para el manejo.

Desengrase el cono del husillo y el cono interior del por-
tabrocas antes de ensamblarlos.

Unicamente accione el selector de velocidades o el inver-
sor de giro con el motor detenido.

En caso de utilizarla estacionariamente en un soporte de
taladrar, cada 50 horas de servicio, desconecte y retire
del mismo la herramienta eléctrica tras haber alcanzado la
temperatura de régimen, girela 180°, y déjela funcionar
aprox. 1 minuto para conseguir una lubricacién uni-
forme.

Reparacion y servicio técnico.
B Sople periédicamente desde afuera aire com-
9 primido seco por las rejillas de refrigeracion

para limpiar el interior de la herramienta
eléctrica.

En caso de que se daiie el cable de conexién de la herra-

mienta eléctrica es necesario sustituirlo por un cable de

repuesto original adquirible a través de uno de los servi-

cios técnicos FEIN.

Si fuese preciso, puede sustituir Ud. mismo las piezas

siguientes: Portabrocas, dtiles

Garantia.

La garantia del producto se realiza de acuerdo a las regu-

laciones legales vigentes en el pais de adquisicion. Adicio-

nalmente, FEIN ofrece una garantia ampliada de acuerdo

con la declaracién de garantia del fabricante FEIN.

El material suministrado de serie con su herramienta

eléctrica puede que no corresponda en su totalidad al

material descrito o mostrado en estas instrucciones de

uso.

Declaracion de conformidad.

La empresa FEIN declara bajo su responsabilidad, que

este producto cumple con los documentos normalizados

mencionados en la Gltima pagina de estas instrucciones de

uso.

Proteccion del medio ambiente,

eliminacion.

Los embalajes, y las herramientas eléctricas y accesorios

inservibles deberan entregarse a los puntos de recogida

correspondientes para que puedan ser sometidos a un

reciclaje ecoldgico.
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Instrugdes de servigo do berbequim/berbequim com percussao.

Simbolos utilizados, abreviacoes e termos.

Simbolo, sinal

Explicagao

Nio entrar em contacto com as pegas em rotagio da ferramenta eléctrica.

E imprescindivel ler os documentos em anexo, como a instrugdo de servigo e as indicagdes
gerais de seguranga.

Puxar a ficha de rede da tomada de rede antes desta etapa de trabalho. Caso contrério hd
perigo de lesdes devido a arranque da ferramenta eléctrica.

Usar protecgio para os olhos durante o trabalho.

Usar protecgdo auricular durante o trabalho.

Autentica a conformidade da ferramenta eléctrica em relagio as directivas da Comunidade
Européia.

Ferramentas eléctricas velhas e outros produtos electrotécnicos e eléctricos devem ser sepa-
rados e reciclados de forma ecoldgica.

Produto com isolamento duplo ou reforgado

Diametro para uma pega redonda

1. Marcha/2. Marcha

¢

Didmetro de perfuragdo em ago

Diadmetro de perfuragdo em aluminio

8
{ R

Diametro de perfuragio em madeira

ISR

Diametro de perfuragdo em pedra

Broca abridora de roscas

p 03

Somi( |

dq = Faixa de aperto do mandril de brocas
d, = Admiss3o na barra de broquear
d; = Didmetro da gola de aperto

Peso conforme EPTA-Procedure 01/2003

Sinal Unidade internacional | Unidade nacional Explicacao

no /min min”’ Nuamero de rotagio em vazio

n /min min”’ Velocidade de rotagdo em carga

ng /min /min Numero de movimentos periddicos (percussdes,
oscilagdes, etc.)

P4 W w Consumo de poténcia

P, \i4 \i Débito de poténcia

M... mm mm Medida, rosca métrica

LwaA dB dB Nivel da poténcia acustica

Loa dB dB Nivel de pressdo acustica

K... Incerteza

a m/s2 m/s2 Aceleragio

m, s, kg, A, mm, | Unidades biésicas e deduzidas do sistema de unidades internacional SI.

V, W, Hz, N, °C,

dB, /min, m/s?
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Para a sua seguranca.

N3o utilizar esta ferramenta eléctrica antes de ter
lido atentamente e compreendido as “InstrugSes
gerais de seguranga” (nimero de documento
3 41 30 054 06 1) fornecidas com o aparelho. A docu-
mentagdo mencionada deve ser guardada para futura
referéncia e deve ser entregue com a ferramenta eléctrica
caso esta for passada a diante ou vendida.
Observar também as respectivas directivas de protecgio
de trabalho.

Indicacdes especiais de seguranca.

Usar proteccao auricular durante a utilizagao de berbe-
quins de percussao. A influéncia de ruidos pode causar a
perda do factor auditivo.

Utilizar os punhos adicionais fornecidos com a ferramenta
eléctrica. A perda de controlo sobre a ferramenta eléc-
trica pode levar a lesGes.

Fixar a peca a ser trabalhada. Uma peca a ser trabalhada
fixa através de um dispositivo de fixagdo estd mais firme
do que segurado com as mios.

Nao processar material que contenha ashesto. Asbesto ¢
considerado como sendo cancerigeno.

Segurar a ferramenta eléctrica com firmeza. Podem ocor-
rer por instantes altos momentos de reacgio.

E proibido aparafusar ou rebitar placas e simbolos na fer-
ramenta eléctrica. Um isolamento danificado n3o oferece
qualquer protecgio contra choques eléctricos. Utilizar
placas adesivas.

Nao utilizar acessdrios que nao foram especialmente
desenvolvidos ou homologados pelo fabricante da ferra-
menta eléctrica. Um funcionamento seguro ndo ¢ assegu-
rado apenas por um acessorio apropriado para a sua
ferramenta eléctrica.

Limpar em intervalos regulares as aberturas de ventilagao
da ferramenta eléctrica com ferramentas nao-metalicas. O
ventilador do motor puxa pé para dentro da caixa da
maquina. Um acimulo excessivo de pé de metal pode
causar perigos eléctricos.

Tenha atenc@o com cabos eléctricos, tubos de gas e de
agua escondidos. Controlar a drea de trabalho com p. ex.
um detector de metal, antes de iniciar o trabalho.
Controlar, antes de colocar em funcionamento, se o cabo de
rede e a ficha de rede apresentam danos.

Finalidade da ferramenta:

maquina manual para a aplicagdo industrial com ferra-

mentas de trabalho e acessérios autorizados pela FEIN,

em ambiente protegido contra intempéries, para furar
em metal, madeira, plastico e cerdmica.

- Berbequins com rotagdo reversivel direita/esquerda:
adicionalmente também para abrir roscas.

- Berbequim de percussdo com rotagio reversivel
direita/esquerda: adicionalmente também para furar
com percussio em tijolos, betdo e pedras e para abrir
roscas.

Instrucoes de servico.

Desengraxar o veio de accionamento e o cone interior
do mandril de brocas antes da montagem.

S6 comutar a velocidade ou o sentido de rotagdo com o
motor parado.

Ao utilizar a ferramenta eléctrica de forma estaciondria
com uma coluna de furar, a ferramenta eléctrica desli-
gada, ainda quente apés o funcionamento, devera ser
retirada, a cada 50 horas de funcionamento, da coluna de
furar e virada 180°, para que seja alcangada uma lubrifica-
¢do universal.

Manutencao e servico pos-venda.

B Limpar regularmente o interior da ferra-
€8 menta eléctrica soprando pelas aberturas de
ventilagio, de fora para dentro, com ar com-
primido.
Se o cabo de conexdo da ferramenta eléctrica estiver
danificado, devera ser substituido por um cabo de cone-
xdo especialmente disposto, adquirivel no servigo
pos-venda FEIN.
As seguintes pecas podem ser substituidas pelo utente:
Mandril de brocas, ferramentas de trabalho

Garantia de evicgcao e garantia.

A garantia de evicgdo para este produto é valida con-
forme as regras legais no pais onde é colocado em funci-
onamento. Além disso, a FEIN oferece uma garantia
conforme a declaragio de garantia do fabricante FEIN.

E possivel que o volume de fornecimento da sua ferra-
menta eléctrica s6 contenha uma parte dos acessérios
descritos ou ilustrados nesta instrugio de servigo.

Declaracao de conformidade.

A firma FEIN declara em responsabilidade exclusiva, que
este produto coincide com os documentos normativos
indicados na Ultima pagina desta instrugdo de servigo.

Proteccao do meio ambiente, eliminacao.

Embalagens, ferramentas eléctricas a serem deitadas fora
e acessorios velhos devem ser encaminhados a uma reci-
clagem ecoldgica.
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BydAte TO ¢ig and v npila nptv eKTEAETETE TO EMOPUEVO Bria. AlAPOPETIKA UMTAPXEL KivOUVOG

Tpaupatiopou eEartiag plag evdexouevng aBEANTNG eKKIVNONG TOu NAEKTPIKOU epyaleiou.

dopdrte pooTateuTikd Yuahd katd ) Sidpkela Tng epyaaciag oag.

dopdte wTAoTdEG KATA TN SIAPKELA TNG Epyaciag oag.

BeBatwvel T oupBatdtmra Tou NAeKTPIKoU epyaleiou e TG odnyieq Tng Eupwrnaikig
Kowdétnrag.

Axpnota nAeKTPIKA epyaleia kal GANA NAEKTPOTEXVIKA KAl NAEKTPIKA TIPoidvTa TPEEL va
OUMEyovTal EEXWPLOTA Kal VA aVAKUKAWVOVTAL e TPOTIO PIAKO TIPOG TO MEPIBANOV.

Mpoidv pe SIAY 1] EVIOXUUEVT HOVWoN

Awatopn evog aTpoyyulou eEapTripaTtog

1M tayimra/2" taximra

Aldpetpog tpunag oe xdAuBa

AldueTpog TpUnag o€ aAOUMVIO

Alduetpog Tpunag oe EUAO

Alduetpog TpuUnag oe METPWHA

KohaouZo

, 43

Sl ]

dy = Meploxr} oUOPIENG TOOK
d, = Yrodoxr otov d&ova didtpnong
dz = AldpeTpog KoAdpou

Bdpog oupgpwva pe EPTA-Procedure 01/2003

XapakTipag AigBviig povada EBvikij povdda Eppnveia

ng /min minT ApBUOG OTPOPWV XWPIG PopTio

ny /min min™! ApBLOG OTPOPWY UTO PoPTIO

ng /min /min ApBUOG TWV MEPLOBIKWV KIVIOEWV (KPOUTELG,
TAAQVTWOELG Kal Ttapdpola)

P4 W W OvopaoTikn loxUg

Py W W Anod1d6uevn Loxug

M... mm mm UETPO, LETPIKO OTIElpWUA

Lya dB dB ZT@OUN aKOUOTIKNG LoXU0G

Loa dB dB ZTaON aKOUOTIKG Tiieang

K... Avacpdiela

a m/s® m/s® Erutdyuvon

m, s, kg, A, mm, V, W, | OepeAwdelq kat mapdywyeq povadeg and to Alebvég Zuotnua Movadwv Sl.

Hz, N, °C, de,

/min, m/s
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MNa tnv ao@dAeid oag.

Ynodeieig xeipiopon.

Na pn xpnotdornooete autd To NAEKTPIKO
@ epyaleio mpiv SLlaBACETE MPOOEKTIKA KAl EVVOTIOETE
EVTEAWG AUTEG TIG 0dNYIEG XELPIOUOU KABWG KAl TwV
ouvnuuévwy «evikwv unodeiewv acpaieiag» (aplOudg
eyypdgou 3 41 30 054 06 1). AlapuAAETe AUTEG TIG
oényleq xelplcpou YIa pa ev3eXOUEVN HEANOVTIKY) XPrion
N, oe nsplrrru)cm TWANONG, YIA VA TIG MAPAdWOETE OTOV
ayopaotH.
Na tnpeite eniong Kat Tiq OXETIKEG EOVIKEG DLATAEELG Yla
v npootacia g epyaciag.
Eidikég unodeiteig aogaAsiag.
Oopdre wraomideg 6Tav Xpnoiponoieite kpouoTikd dpamava. O
06pupog amd v KPoUaoN UMoPE( va MPOKAAETEL AMWAELA
NG aKong.
Xpnowponoieite I MPpocOETE AaPES MOU GUVOSEUOUV TO NAEKTPIKO
epyaleio. H anwAela Tou eEAEYX0OU TOU NAEKTPLIKOU
epyaAeiou propel va rmpokaAéoel TPauUaTIoNoUg,.
AcguAileTe To UNG Katepyaaia Tepdxio. ‘Eva umnd karepyaoia
TeUdxL0 TIoU oTEPEWVETAL Ue TN BoriBela piag ddragng
oUOoPIENG elval aTepewéVo e PEYAAUTEPN AoPAiela and
€va TouU oUYKpaTteltal Je To XEPL.
Mnv katepyaleote uhikd mou nepi€xouv apiavro. To apiavto
Bewpeital oav KapKIvoyovo UAIKO.
Na kpatdre yepd To nAekTPIKG Epyaleio. Mropel va eppavioTouv
AnéTOUEG AVTISPATTIKEG POTIEG.
AnayopeieTal To TPITEIVWHA 1i/Ka1 TO Bidwpa MVAKIdWV Kai
oupBoAwv emdvw aTo NAEKTPIKG epyaAeio. Mia TUXGV XOAAOUEVN
pévwon dev PooPEpel TAEOV KApLA TPOOTAc(a KATd TG
nAektponAngiag. Xpnolomnoleite auTokOANTEG
TIVaKiSeq.
Mn xpnoiporoifjoete moté edapripara mou dev Exouv eEENIXTEI 1
€YKPIOEI and Tov KATAOKEVAOTH TOU NAEKTPIKOU EpyaAeiou €181Ka yI’
autd. H aopaAnq Aettoupyia dev eEaopalifetat pévo kat
Hévo eneldr| éva eEGpTnua Tapldlel oTo NAEKTPIKO 0aGg
epyaheio.
Na kaBapileTe TakTIKG TO avoiypaTa agPIGUOU TOU NAEKTPIKOU
epyaAeiou pe pn petarhikd epyadein. O avepotripag Tou
KvnTripa avappo®d okévn péoa ato nepiBAnua. H
UMEPROAIKY) CUTOWPEUOT) LETAAAIKIG OKOVNG UMOpPEl va
dnoupyrioet kivduvo nAekTpomAngiag.
Na npoggyeTe prinwg undpxouv pn opatoi NAEKTPIKOI aywyoi Kai
owhijves pwragpiou (ykadiod) 1 vepou. Mplv apxioete Tnv
epyaoia oag eA€yETe TNV MEPLOXT) TIOU TIPOKELTAL VA
€PYAOTEITE T. X. L€ HIO GUOKEUN EVTOTILOMOU METANWY.
MNpiv TRV ekKivnon va Bepaiwveate 0TI dev €xouv umoaTei {npIES To
NAEKTPIKG KAAWAIO Kal TO QIS.

Mpoopiopdg Tou NAEKTPIKOU EPyaAgiou:

AuTé TO nAekTPIKS epyaleio mpoopiletal, oa popnTd
MNXAvVNUA, yia EMayYEAUATIKA Xprion yia Tpunnua oe
péTaro, EUNO, TAAOTIKA Kal KEPAUIKA UAIKA, HE epyaleia
Kat tapeAkopeva eykekpéva and m FEIN, oe xwpoug
anpooITouq OTIG KALPIKEG OUVONKEG.

— Apdnava pe SeEL6aTpoPn Kat aplotepdaTPoPn Kivnon:
XPnoornotlouvrtat emiong Kat yla To dvotyua
OTEPWHATWV.

— Kpouotikd dpdnava pe SeEléoTpopn Kat
aploTePOOTPOPN Kivnom: Xpnaoluornotodvratl emiong Kat
yta TpUrmua pe kpouon og ToURAa, UMETOV Kat
TMETPWHATA KABWG KAl YA TO AVOLYHd OTIEPWHATWY.

Mptv ™ ouvappoAdynon va agaipeite To Ainog/to ypdoo
anod Tov d&ova kivnong Kat Twv eowTePIKS KwVIKS dgova
TOU TOOK.

Na aMd@Zete v TaxutnTa ri/kat m eopd nepLoTpoPpng
pévo dtav o KIvNTPAg €XEL OTANATAOEL EVIEAWG Va
Kiveftat.

‘Otav 10 nAekTPIKS epYaleio xpnotuonoleitat oav
otabepd oe pia Bdon dpandvou TéTe MPEMeL, KABe

50 wpeq Aettoupyiag, va to Bydlete and tn Bdon
Sparndvou étav Bpioketal ektdg Aettoupyiag kat 6oo eivat
aKk6un Zeotd, va To yupilete katd 180° kal va To aprvete
va Aettoupyel yia 1 Aertrd niepimou” €rot Anaivovral
OMOIOHOPPA O KIVNTHPAG KAl O GUMTMAEKTNG.

ZuvTipnon Kai Service.

o~ . Na kaBapilete TakTikd, dla HEoou Twv
@By avolyudrwv asplopou, To ECWTEPIKS TOU

NAEKTPIKOU EPYAAEIOU e OTEYVO TIETIETUEVO
aépa.
Av TO NAeKTPIKO KAAWSL0 urtooTel BAGRN mpénel va
avtikataoTabel and éva AANo, eISIKA TTPOKATACKEUAOUEVO
NAEKTPLIKO KAAWDL0 TIou TipoaPEpel To Service Tng FEIN.
Av XpelagoTei, PMOPEITE va avTIKaTaoTHoETE o1 idI01 Ta MAPAKATW
eZapripara: Took, epyaieia

Eyyunon.

H eyyuinon yia to npoidv 1oxuel oUPPWVA HE TIG VOMIKEG
SlaTdEelg TG Xwpag atnv onoia KukAopopel. Ektdg
autouU n FEIN oag napéxet kat jua emni méov eyyunon,
avaloya pe v ekaotote SHAWON KATAOKEUAOTH TNG

Aev anokAeieTal, 0Tn cuokeuaoia Tou NAEKTPIKOU 0ag
epyaAeiou va nepiExetal pévo éva pépog and ta
napeAkdpeva mou neplypdgpovral 1) anekoviovratl o’
QuTEG TIG 0dnyieg xelpLlopoU.

AfjAwon cupparéTnTac.

H ¢ippa FEIN SnAwvel pe amnokAeLoTIK) eubdvn g 6Tt To
TPOIGV auTd avTaroKpiveTal MAPWG OTA TUTOTIOINTIKA
€yypaga rnou avapgpovrat otny Teheutaia oeAida autwv
TWV OdNYLWHV XELPLOHOU.

Mpootacia Tou mepipdAlovTog, andoupaon.

O ouokeuaoieg, Ta AxPNoTa NAEKTPIKA epyaleia kat Ta
€EaPTrUATA TIPEMEL VA AVAKUKAWVOVTAL e TPOTIO PIAKO
TPOG TO MEPIBAANOV.
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Brugsanvisning boremaskine/slaghoremaskine.

Anvendte symholer, forkortelser og begreber.

Symbol, tegn

Forklaring

Bergr ikke roterende dele pé el-vaerktgjet.

Ls ubetinget vedlagte dokumenter som f.eks. brugsanvisning og almindelige sikkerhedsfor-
skrifter.

Traek stikket ud af stikdésen for dette arbejdsskridt. Ellers er der fare for kvaestelser som fglge
af utilsigtet start af el-vaerktgjet.

Brug ojenbeskyttelse under arbejdet.

Brug hgrevaern under arbejdet.

Bekrafter at el-vaerktgjet er i overensstemmelse med geldende direktiver inden for det euro-
paiske fellesskab.

Gammelt el-vaerktej og andre elektrotekniske og elektriske produkter skal samles og afleveres
separat til miljgvenlig genbrug.

Produkt med dobbelt eller forstzrket isolering

Diameter pé en rund del

1. Gear/2. Gear

Borediameter stil

Borediameter aluminium

Borediamter tre

Borediameter sten

Gevindskzrer

p 03

tutd]

dq = Spandeomrade borepatron
d, = Holdestykke pa boreaksel
d3 = Spandehalsdiameter

Vagt iht. EPTA-Procedure 01/2003

Tegn Enhed international | Enhed national Forklaring

ng /min /min Ubelastet omdrejningstal

n /min /min Omdrejningstal under belastning

ng /min /min Antal periodiske bevaegelser (slag, oscillationer
o.lign.)

P4 w w Optagende effekt

P, W W Afgivende effekt

M... mm mm Mal, metrisk gevind

LwaA dB dB Lydeffektniveau

Loa dB dB Lydtryksniveau

K... Usikkerhed

a m/s? m/s? Acceleration

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, Ni °C, dB,
/min, m/s

Basisenheder og afledte enheder fra det internationale enhedssystem SI.
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For sin sikkerheds skylid.

Anvend ikke dette el-vaerktgj, for du har lest nar-
vaerende brugsanvisning samt vedlagte ,,Alminde-
lige betjeningsinstruktioner* (skrifthnummer
3 41 30 054 06 1) ngje igennem og forstiet det hele.
Opbevar nazvnte materiale til senere brug og giv det
videre til en evt. ny ejer.
Les og overhold ligeledes de geldende nationale arbejds-
beskyttende bestemmelser.

Specielle sikkerhedsforskrifter.

Anvend herevaem, nar slaghoremaskinen er i brug. Stgj kan
forringe hgreevnen.

Brug de ekstrahandtag, der felger med el-vaerktsjet. Tab af
kontrollen over el-vaerktgijet kan fere til kvaestelser.
Sikre emnet. Et emne, der holdes med en spandeanord-
ning, holdes mere sikkert end i handen.

Sav ikke i ashestholdigt materiale. Asbest er registreret
som kraftfremkaldende.

Hold godt fast i el-vaerktgjet. Der kan opstd hgje reakti-
onsmomenter for en kort tid.

Det er forbudt at skrue eller nitte skilte og tegn pa el-veerk-
tajet. En beskadiget isolering beskytter ikke mod elek-
trisk sted. Anvend klebeetiketter.

Anvend ikke tilbehar, hvis det ikke er udviklet eller frigivet
specielt af el-varktajets fabrikant. Sikker drift er ikke kun
givet ved, at tilbehgret passer til dit el-vaerktgj.

Renger ventilationsabningerne pa el-vaerktejet med regel-
massige mellemrum med ikke-metallisk vartsj. Motor-
bleseren traekker stgv ind i huset. Dette kan fare til
elektrisk fare, hvis store maengder metalstav opsamles.
Hold gje med skjult liggende elektriske ledninger, gas- og
vandrer. Kontrollér arbejdsomradet (f.eks. med en metal-
pejler), for arbejdet pabegyndes.

Kontrollér altid nettilslutningsledningen og netstikket for
heskadigelser for brug.

El-vaerktejets formal:

handfart maskine til erhvervsmassig brug med det af

FEIN tilladte indsatsvaerktgj og tilbehgr i vejrbeskyttede

omgivelser til boring i metal, tra, plast og keramik.

- Boremaskiner med hgjre- og venstrelgb: desuden
ogsa til gevindskzring.

- Slagboremaskiner med hgjre- og venstrelgb: desuden
ogsa til slagboring i tegl, beton og sten og til gevind-
skaring.

Betjeningsforskrifter.

Affedt udgangsspindlen og den indvendige konus pa
borepatronen fgr montering.

Skift kun gear eller &ndre kun drejeretningen, ndr moto-
ren star stille.

Til stationaer anvendelse i en borestander fjernes el-vaerk-
tajet i slukket og driftsvarm tilstand fra borestanderen
hver 50. driftstime og drejes 180° for at sikre en javn
smgring.

Vedligeholdelse og kundeservice.

B, Bles med regelmassige mellemrum rummet
W & indeiel-varktgjet igennem med ter trykluft

udefra gennem ventilationsabningerne.

Er el-vaerktgijets tilslutningsledning beskadiget, skal den

erstattes med en specielt forberedt tilslutningsledning,

der fas hos FEIN kundeservice.

Felgende dele kan du selv udskifte efter behov: Borepa-

tron, indsatsvaerktgj

Mangelsansvar/reklamationsret og
garanti.

Mangelsansvaret/reklamationsretten er fastlagt i de lov-
bestemmelser, der gzlder i det land, hvor maskinen mar-
kedsfares. Derudover yder FEIN garanti iht. FEIN
fabrikantens garantierklaering.

Det kan vare, at el-vaerktgjet kun leveres med en del af
det tilbehgr, der beskrives eller illustreres i brugsanvis-
ningen.

Overensstemmelseserklzaring.

Firmaet FEIN erklaerer pa eget ansvar, at dette produkt er
i overensstemmelse med de normative dokumenter, der
findes pa den sidste side i denne brugsanvisning.

Miljebeskyttelse, hortskaffelse.

Emballage, udtjent el-vaerktgj og tilbehar bedes afleveret
til miljovenlig genbrug.
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Bruksanvisning boremaskin/slaghoremaskin.

Anvendte symholer, forkortelser og uttrykk.

Symbol, tegn

Forklaring

Ikke bergr de roterende delene til elektroverktgyet.

Les noye de vedlagte dokumentene som bruksanvisningen og de generelle sikkerhetsinforma-
sjonene.

For dette arbeidet ma du trekke stopselet ut av stikkontakten. Ellers er det fare for skader hvis
elektroverktayet starter uvilkarlig.

Bruk gyebeskyttelse ved arbeid.

Bruk hgrselvern ved arbeid.

Bekrefter at elektroverktgyet er i samsvar med direktivene til det Europeiske Forbund.

Vrakede elektroverktgy og andre elektrotekniske og elektriske produkter ma samles inn hver
for seg og leveres inn til en miljgvennlig resirkulering.

Produkt med dobbelt eller forsterket isolasjon

Diameter til en rund del

1. Gir/2. Gir

=S o gk Bordiameter stél

s e Bordiameter aluminium
oW Bordiameter tre

o o & Bordiameter stein
T Gjengetapp

p 03

tutd]

dq = Spennomride chuck
dy = Verktgyfeste pa borspindelen
d3 = Spennhalsdiameter

Vekt tilsvarende EPTA-Procedure 01/2003

Tegn Enhet internasjonalt | Enhet nasjonalt Forklaring

ng /min min™’ Turtall, ubelastet

n /min min”" Turtall, belastet

ng /min /min Ant)all periodiske bevegelser (slag, oscillasjoner
o.a.

P4 w w Opptatt effekt

P, w W Avgitt effekt

M... mm mm Mal, metriske gjenger

Lya dB dB Lydeffektniva

Loa dB dB Lydtrykkniva

K... Usikkerhet

a m/s? m/s? Akselerasjon

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, Ni °C, dB,
/min, m/s

Basis- og avledede enheter fra det internasjonale enhetssystemet SI.
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For din egen sikkerhet.

Ikke bruk dette elektroverktayet far du har lest og

forstatt denne bruksanvisningen og de vedlagte

«Generelle sikkerhetsinformasjonene» (doku-
mentnummer 3 41 30 054 06 1). Oppbevar de angitte
papirene til senere bruk og overrekk disse ssmmen med
elektroverktayet hvis det lanes bort eller selges videre.
Falg ogsa de vanlige nasjonale arbeidsmiljsbestemmel-
sene.

Spesielle sikkerhetsinformasjoner.

Bruk herselvern ved bruk av slaghoremaskiner. Innvirkning
av stgy kan fgre til at man mister hgrselen.

Bruk ekstrahandtakene som leveres sammen med elektro-
verkteyet. Hvis du mister kontrollen over elektroverk-
toyet, kan dette fore til skader.

Sikre arbeidsstykket. Et arbeidsstykke som holdes fast
med spenninnretninger, holdes sikrere enn med hinden.
Ikke bearheid ashestholdig material. Asbest kan fremkalle
kreft.

Hold elektroverkteyet godt fast. Det kan oppstd haye reak-
sjonsmomenter i korte perioder.

Det er forbudt & skru eller nagle skilt eller tegn pa elektro-
verkteyet. En skadet isolasjon gir ingen beskyttelse mot
elektriske stat. Bruk klebeskilt.

Ikke bruk tilbeher som ikke ble utviklet eller frigitt av elek-
troverkteyprodusenten. En sikker bruk kan ikke garante-
res selv om tilbeharet passer til elektroverktgyet.
Rengjer ventilasjonsapningene til elektroverktsyet med
ikke-metalliske verktey med jevne mellomrom. Motorvif-
ten trekker stov inn i huset. Dette kan fordrsake elektrisk
fare nar det samles for mye metallstav.

Gi akt pa skjulte elektriske ledninger, gass- og vannrer.
Kontroller arbeidsomrédet f. eks. med et metallsgkeap-
parat for arbeidet pibegynnes.

Sjekk stremledningen og stepselet mht. skader for igang-
setting.

Elektroverktsyets formal:

handfert maskin til profesjonell bruk i verbeskyttede

omgivelser med innsatsverktgy og tilbehar som er god-

kjent av FEIN til boring i metall, tre, kunststoff og kera-

mikk.

- Bormaskiner med hayre- og venstregang: i tillegg ogsa
til gjengeskjeering.

- Slagbormaskiner med hgyre- og venstregang: i tillegg
ogsa til slagboring i murstein, betong og stein og til
gjengeskjeering.

Bruksinformasjon.

Rengjor den utgdende spindelen og innvendig kon pa
chucken med fettfjerningsmiddel far montering.
Innstill girtrinn eller dreieretning kun nar motoren er
stanset helt.

Ved stasjonaer bruk i et borestativ tar du elektroverk-
tayet i utkoplet tilstand hver 50. driftstime driftsvarm
bort fra borestativet og dreier det 180°, slik at en jevn
smgring oppnas.

Vedlikehold og kundeservice.

&) =, Blis regelmessig ut de indre delene til elek-
troverktayet med tarr trykkluft utenfra gjen-

nom ventilasjonsipningene.
Hvis stremledningen til elektroverktoyet er skadet ma
den skiftes ut mot en spesiell ledning som fas kjgpt hos
FEIN-kundeservice.
Felgende deler kan du skifte ut selv etter behov: Chuck,
innsatsverktay

Reklamasjonsrett og garanti.

Reklamasjonsretten for produktet gjelder jf. de lovmes-
sige bestemmelsene i det landet produktet selges i. Ut
over dette yter FEIN garanti i henhold til FEIN-produsen-
tens garantierklaering.

Kun en del av det beskrevne eller illustrerte tilbehgret i
denne bruksanvisningen inngdr i leveransen av elektro-
verktoyet.

Samsvarserklaring.

Firmaet FEIN erklerer som eneansvarlig at dette produk-
tet stemmer overens med de normative dokumentene
som er oppfart pd siste side i denne bruksanvisningen.
Miljevern, deponering.

Emballasjer, gammelt elektroverktgy og tilbehgr mé
leveres inn til miligvennlig resirkulering.
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Bruksanvisning fir borrmaskin/slaghorrmaskin.

Anviinda symboler, forkortningar och begrepp.

Symbol, tecken

Firklaring

Berdr inte elverktygets roterande delar.

Bifogad dokumentation som t. ex. bruksanvisning och Allménna sakerhetsanvisningar ska
ovillkorligen ldsas.

Innan beskriven atgdrd vidtas ska stickproppen dras ur ndtuttaget. | annat fall finns riks for att
elverktyget vid oavsiktlig start orsakar personskada.

Vid arbetet ska 6gonskydd anvandas.

Vid arbetet ska horselskydd anvindas.

Forsakrar om att elverktyget Gverensstimmer med Europeiska gemenskapens direktiv.

Kasserade elverktyg och andra elektrotekniska och elektriska produkter ska omhéndertas och
hanteras pa miljévanligt satt.

En produkt med dubbel eller forstirkt isolering

Diameter for en rund komponent

1. Vixellaget/2. Vixelliget

Borrdiameter stal

Borrdiameter aluminium

Borrdiameter tri

Borrdiameter sten

Gingtapp

p 03

Somi( |

dq = Borrchuckens spannomrade
d, = Fdste pa borraxeln
d3 = Spannhalsdiameter

Vikt enligt EPTA-Procedure 01/2003

Tecken Internationell enhet | National enhet Firklaring

ng /min r/min Tomgangsvarvtal
n /min r/min Lastvarvtal

ng /min /min Antal periodiska rérelser (bl.a. slag, oscillationer)
P4 W W Upptagen effekt

Py w w Avgiven effekt

M... mm mm Matt, metrisk ginga
Lwa dB dB Ljudeffektniva

Loa dB dB Ljudtrycksniva

K... Osikerhet

a m/s? m/s2 Acceleration

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, Ni °C, dB,
/min, m/s

Bas- och hdrledda enheter fran det Internationella enhetssystemet SI.
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For din sakerhet.

Anvind inte detta elverktyg innan du noggrant last
och fullstindigt forstatt denna bruksanvisning samt
bifogade ,,Allminna sikerhetsanvisningar (publi-
kationsnummer 3 41 30 054 06 1). Dessa underlag bor
forvaras for senare anviandning och ska bifogas elverkty-
get vid &verltelse eller forsiljning.
Beakta dven tillimpliga nationella arbetssikerhetsbestim-
melser.

Speciella sdkerhetsanvisningar.

Bruk herselvern ved bruk av slaghoremaskiner. Innvirkning
av stgy kan fgre til at man mister hgrselen.

Bruk ekstrahandtakene som leveres sammen med elektro-
verktayet. Hvis du mister kontrollen over elektro-
verktgyet, kan dette fore til skader.

Sikra arbetsstycket. Arbetsstycket ligger sikrare i en
uppspénningsanordning dn i handen.

Ashesthaltigt material far inte bearbetas. Asbest anses
vara cancerframkallande.

Hall stadigt tag i elverktyget. Hoga reaktionsmoment kan
kortvarigt uppsta.

Det ér forbjudet att med skruvar eller nitar fasta brickor
och mérken pa elverktyget. En skadad isolering skyddar
inte lingre mot elstot. Anvand dekaler.

Anvind endast tillbehdr som speciellt tagits fram eller god-
kénts av elverktygets tillverkare. Anvindningen beh&ver
inte vara siker bara for att tillbehoret passar till elverkty-
get.

Rengiir regelbundet elverktygets ventilationsoppningar
med verktyg som inte bestar av metall. Motorns flikt drar
in damm till motorhuset. Vid kraftig koncentration kan
metalldammet orsaka elektrisk fara.

Se upp fir dolt liggande elledningar, gas- och vattenrir.
Kontrollera arbetsomradet t. ex. med en metalldetektor
innan arbetet paborijas.

Kontrollera fire start att nitsladden och stickproppen inte
skadats.

Avsedd anvandning av elverktyget:

handmandvrerade maskiner for yrkesméssig anviandning

med av FEIN godkdnda insatsverktyg och tillbehor i

viderskyddad omgivning fér borrning i metall, tré, plast

och keramik.

- Borrmaskiner med hdger- och vinstergang: dessutom
dven for gangskdrning.

- Slagborrmaskiner med hoger- och vinstergéng: dess-
utom dven for slagborrning i tegel, betong och sten
och for gangskarning.

Anvandningsinstruktioner.

Avfetta drivspindeln och borrchuckens inre kona fére
montering.

Vixelsteget och rotationsriktningen far kopplas om
endast ndr motorn star stilla.

Vid stationdr anvindning i ett borrstativ ska frankopplat
elverktyg driftsvarmt tas ur stativet i intervaller om

50 drifttimmar och svingas 180° for att uppna en jamn
smarjning.

Underhall och kundservice.
B Renblas elverktygets inre frin utsidan genom

& & ventilationsdppningarna med torr tryckluft.
Nar elverktygets nitsladd skadats méste den ersittas med
en speciellt forberedd nitsladd som FEIN-kundservicen
tillhandahaller.

Filjande delar kan du vid behov sjalv byta ut: Borrchuck,
insatsverktyg

Garanti och tilliggsgaranti.

Garanti ldmnas pa produkten enligt de lagbestimmelser
som giller i aktuellt anvindningsland. Dessutom limnar
FEIN en tilliggsgaranti enligt FEIN-tillverkargarantiforkla-
ring.

Vid leverans av aktuelle elverktyg kan vissa delar saknas
av de tillbehr som beskrivs eller visas i bruksanvis-
ningen.

Forsdkran om overensstimmelse.

FEIN forsikrar under exklusivt ansvar att denna produkt
overensstimmer med de normativa dokument som
anges pa bruksanvisningens sista sida.

Miljoskydd, avfallshantering.

Forpackning, skrotade elverktyg och tillbeh6r ska hante-
ras pa miljovanligt sitt.
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Kayttidohje - porakone/iskuporakone.

Symbolit, lyhenteet ja erikoissanasto.

Piktogrammit

Selitys

Sahkotydkalun pyériviin osiin ei saa koskea.

Tyokaluun kuuluvat kdytto- ja turvaohjeet on ehdottomasti kdytdva lapi.

Ennen seuraavaa tyGvaihetta on pistoke irrotettava pistorasiasta, koska muutoin tyokalu saat-
taa kdynnistyd epdhuomiossa itsestddn.

Ty6ston aikana silmit on suojattava laseilla.

Ty6ston aikana on kdytettdvd kuulosuojainta.

Vahvistaa, ettd sahkotyokalun rakenne vastaa EU-direktiivien suosituksia.

Vanhat, kdytostd poistetut sahkotyokalut ja muut sahkokayttdiset laitteet on hivitettdvd ympa-
ristdystdvillisesti johtamalla ne kierratykseen.

Tuote, jossa on vahvistettu tai kaksoiseristys

Py6redn kappaleen lapimitta

1. Vaihde/2. Vaihde

Poranterdn ldpimitta: terds

Poranterdn lapimitta: alumiini

Poranterdn ldpimitta: puu

Poranterdn ldpimitta: kivi

Kierretappi

p 03

Somi( |

dq = Poraistukan kiristysvara
d, = Kiinnityskohta akselilla
d; = Karan ldpimitta

Paino vastaa EPTA-Procedure 01/2003-tietoja

Merkki Kansainvilinen Kansallinen yksikkd | Selitys
yksikkd
ng /min min”’ Joutokdyntinopeus
ny /min min™! Kuormitusnopeus
ng /min /min Liikejaksojen lukumiiri (iskut, virdhtely tms.)
P4 w w Ottoteho
P, W W Antoteho
M... mm mm Mitta, metrinen kierre
LwaA dB dB Ainitaso
Loa dB dB Alinen painetaso
K... Epavarmuustekija
a m/s? m/s? Kiihtyvyys

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, Ni °C, dB,
/min, m/s

Kansanviliseen Sl-jarjestelmdn sisiltyvit perusyksikot ja sen johdannaisyksikot.
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Tydturvallisuus.

Tdmin sahkotydkalun saa ottaa kayttodn vasta kun

sen kiyttdohjeet ja oheiset turvamiiriykset (julka-

isunumero 3 41 30 054 06 1) on luettu l3pi ja nii-
hin on perehdytty kunnolla. Ohjeet on siilytettiva
huolellisesti, jotta ne ovat tarvittaessa saatavilla: ne on
annettava mukaan, jos sahkotyokalu myyddan tai luovu-
tetaan eteenpdin.

Erityiset varotoimenpiteet.

Kayti kuulosuojainta, kun teet toitad iskuporakoneella. Pit-
kdaikainen melu voi johtaa kuulon heikentymiseen.
Kaytid apuna koneeseen kuuluvaa lisikahvaa. Jos kone ei
pysy sitd kdyttivdn hallinnassa, seurauksena voi olla tys-
tapaturma.

Varmista tyikappaleen asento. Kun tySkappale kiinnite-
tddn sopivaan tySpenkkiin, sitd on parempi kisitelld kuin
kasin kiinni pidettdessd.

Ashestipitoista materiaalia ei saa tydstda. Asbesti voi
Pida tydkalua tukevassa otteessa. Reaktiomomentit voi-
vat lyhytaikaisesti olla erittdin korkeat.

niittaamalla. Jos koneen eristysti vioitetaan, seurauksena
voi olla sahkdiskun vaara. Suositamme tarrakiinnitteisia
kilpid.

Kéyta ainoastaan lisdvarusteita, jotka ovat joko sahkotyo-
kalun valmistajan alkuperiisosia tai muutoin valmistajan
hyvéksymid. Vaikka jokin vierasvalmisteinen lisavaruste
sopisikin siahkdkoneeseen, se ei vilttimitta ole turvalli-
nen kayttdd.

Tydkalun ilmanottoaukot on puhdistettava saannéllisesti
sopivin apuvilinein (metallisia tyokaluja ei saa kayttii).
pitoista polyd padsee kerdantymdin liikaa, siitd koituu
sihkdiskun vaara.

Varo rakenteissa olevia sdhkijohtoja ja kaasu- ja vesiput-
kia. Tarkasta ennen tdiden aloittamista tySkohde esim.
metallinilmaisimella.

Tarkasta liitantajohdon ja pistokkeen kunto, ennen kuin
otat koneen kayttoon.

Sahkotyokalun kiyttokohteet:

kdsivarainen kone teolliseen kayttoén metallin, puun,

muovin ja keraamisten materiaalien poraukseen siin

vaikutukselta suojatuissa tiloissa. Tyokalussa saa kdyttdd

ainoastaan FEINin hyviksymid poranterid ja lisavarusteita.

- Porakoneet, jotka py&rivdt molempiin suuntiin, sovel-
tuvat lisaksi my6s kierteiden leikkaukseen.

- Molempiin suuntiin pyérivilld iskuporakoneilla voi
porata my®s tiiliin, betoniin ja kiveen seka lisksi lei-
kata kierteitd.

Tyostdohjeita.
Ennen tydkalun kiinnitystd on rasva poistettava kdyttdka-
rasta sekd poraistukan sisikartiosta.
Kone ei saa olla kdynnissi, kun vaihdealuetta tai pyori-
missuuntaa vaihdetaan.
Jos konetta kdytetddn telineessd, se on otettava irti teli-
neestd 50 kdyttdtunnin vilein (muista ensin katkaista
virta), koneen on silloin oltava kiyntilimmin ja se kdin-
netidin 180°, jotta voiteludljy jakaantuu tasaisesti koneen
sisdlld.
Kunnossapito, huolto.

B, Kone on puhdistettava sisiltd saanndllisin
@ 9 vilein puhtaalla paineilmalla, joka puhalletaan

ilmanvaihtoaukkojen ldpi.

Jos sihkotydkalun liitintdjohto on vioittunut, sen saa
vaihtaa ainoastaan uuteen laitekohtaiseen liitintdjohtoon,
jonka voi tilata FEIN-palvelusta.

Seuraavat osat voi tarvittaessa vaihtaa itse: poraistukka,
porausty&kalut

Takuu.

Tuotteeseen pidtee takuu, joka vaaditaan sen tuonti-
maassa. Sen ohella pitee FEINin takuuehdoissa mda-
rittimd valmistajakohtainen takuu.

Sahkotyokalun toimitukseen eivit valttdmattd kuulu aina
kaikki kdyttdohjeessa mainitut tai kuvatut osat ja lisdva-
rusteet.

EU-vastaavuus.

Tmi. FEIN vakuuttaa ja vastaa yksin siitd, ettd timi tuote
on kayttoohjeen viimeiselld sivulla mainittujen standardi-
soimisasiakirjojen mukainen.

Ympiristonsuojelu, jatehuolto.

Pakkausmateriaalit, kdytostd poistetut sahkotyokalut sekd
lisdvarusteet on johdettava kierritykseen.
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Furoliitvefiiré gép, kezelési utasitas.

A hasznalt jelesek és fogalmak.

Szimbélumok, jelek

Magyarazat

Ne érjen hozza az elektromos kéziszerszam forgé alkatrészeihez.

Okvetleniil olvassa el a mellékelt dokumentumot, mint példaul a kezelési utasitast és a
biztonségi el6irasokat.

Ezen munkalépés megkezdése elStt hlizza ki a hdldzati csatlakozd dugét a dugaszold aljzatbol.
Ellenkezé esetben az elektromos kéziszerszam akaratlan elinduldsa sériiléseket okozhat.

A munkak kézben hasznaljon védészemiiveget.

A munkak kézben hasznaljon zajtompité fiilvédét.

A CE-jel igazolja, hogy az elektromos kéziszerszam megfelel az Eurépai Unié iranyelveinek.

A hasznélaton kiviil helyezett elektromos kéziszerszamokat és egyéb elektrotechnikai és
elektromos termékeket kiilon ossze kell gy(ijteni és a kornyezetvédelmi szempontoknak
megfelel6 Gjrafelhasznalasra kell leadni.

Kettds, vagy megerdsitett szigeteléssel ellatott termék

Egy korkeresztmetszet( alkatrész atmérdje

|. Fokozat/2. Fokozat

Furatiatmérd acélban

Furatdtmérd aluminiumban

Furatdtmérd faban

Furatiatmérd kében

Menetfuro szerszam

d, = Furétokmany befogasi tartomany
d, = Befogas a flréorsén
d; = Nyakdtméré

Suly az ,,EPTA-Procedure 01/2003” (2003/01 EPTA-eljaras) szerint

Nemzetkozi egység | Magyarorszagon Magyarazat
hasznalatos egység
no /min /min Uresjarati fordulatszam
n /min /min Fordulatszam terhelés alatt
ng /min Iperc A periodikus mozgéasok (litések, rezgések stb.)
szama
P W W Teljesitményfelvétel
P, \i4 \i4 Leadott teljesitmény
M... mm mm Méret, metrikus menet
LwaA dB dB Hangteljesitmény szint
Loa dB dB Hangnyomds szint
K... Szoras
a m/s? m/s? Gyorsulas

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, N, °C, dB,
/min, m/s

Az Sl nemzetkdzi egységrendszer alapegységei és levezetett egységei.
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Az On biztonsaga érdekében.

Ne hasznilja ezt az elektromos kéziszerszamot,
miel6tt ezt a hasznalati Gtmutatot valamint a
mellékelt ,,Altaldnos biztonségi elirdsokat”
(rendelési szam 3 41 30 054 06 1) alaposan el nem
olvasta és teljesen meg nem értette. A késébbi
hasznélathoz gondosan &rizze meg ezeket a
dokumentdcidkat és az elektromos kéziszerszam
tovabbadasa vagy eladdsa esetén mellékelje ezeket az
elektromos kéziszerszamhoz.
Ugyanigy tartsa be az idevonatkozé helyi munkavédelmi
rendelkezéseket.
Biztonsagi informaciok.
Az litvefurd gépek hasznalatanal viseljen zajtompité
flilvédot. Ennek elmulasztisa esetén a zaj hatésa a
halloképesség elvesztéséhez vezethet.
Hasznalja az elektromos kéziszerszammal egyiitt szallitott
potfogantyukat. Ha elveszti az uralmét az elektromos
kéziszerszam felett, sériilésekhez vezethet.
A megmunkalasra kerill6 munkadarabot megfeleléen
rogzitse. Egy befogod szerkezettel régzitett munkadarab
biztonsagosabban van rogzitve, mintha csak a kezével
tartana.
Ne munkaljon meg a berendezéssel azbesztet tartalmazo
anyagokat. Az azbesztnek rakkelt6 hatdsa van.
Tartsa szorosan az elektromos kéziszerszamot. Révid
id6re igen nagy nyomaték léphet fel.
Az elektromos kéziszerszamra tablakat és jeleket
csavarokkal vagy szegecsekkel felerdsiteni tilos. Egy
megrongalédott szigetelés mar nem nyuijt védelmet az
aramiités ellen. Haszndljon 6ntapadés matricakat.
Ne hasznaljon olyan tartozékokat, amelyeket nem az
elektromos kézieszerszamot gyarto céqg fejlesztett ki, vagy
amelynek hasznalatat az nem engedélyezte. Biztonsigos
lizemelést csak gy lehet elérni, ha a tartozék pontosan
hozzillik az On elektromos kéziszerszaméhoz.
Rendszeresen tisztitsa ki egy nem fém szerszammal az
elektromos kéziszerszam szell6zényilasait. A
motorventillator behlzza a port a hazba. Ez tulsdgosan
sok fémpor felgyiilemlése esetén villamos zarlatot
okozhat.
Ugyeljen a munkateriilet alatt fekvd rejtett elektromos
vezetékekre, gaz- és vizcsovekre. Ellenérizze a munka
megkezdése el6tt a munkateriiletet, haszndljon ehhez
példaul egy fémkeresd késziiléket.
Uzembe vétel el6tt ellendrizze, nincs-e megrongalédva a
halézati csatlakozo vezeték és a csatlakozo dugo.

Az elektromos kéziszerszam rendeltetése:

ez az elektromos kéziszerszam az idSjaras hatasaitol

védett helyen a FEIN altal engedélyezett

betétszerszamokkal és tartozékokkal, kézzel vezetett

berendezésként, fémek, fa, mlianyagok és keramiak ipari

méretekben torténd furasara szolgal.

— Jobbra- és balraforgé furégépek esetén: kiegészitdleg
menetvagashoz is.

— Jobbra- és balraforgé ttvefurogépek esetén:
kiegészit6leg téglaban, betonban és terméskdben
végzett litvefirashoz és menetvagashoz is.

Kezelési tajékoztato.

A szerelés el6tt a kihajto tengelyt és a furétokmany belsé
kupjat zsirtalanitani kell.

A hajtémii fokozatot vagy a forgasiranyt csak allé motor
mellett kapcsolja at.

Egy fardallvanyban torténd rogzitett helyzetben valo
alkalmazas esetén 50 Gizemdranként vegye le az
elektromos kéziszerszamot kikapcsolt, de lizemmeleg
illapotban a farééllvanyrol, és forditsa el 180°-ra, hogy
ezzel bitositsa az egyenletes kenést.

Uzemben tartas és vevészolgalat.

B Rendszeresen fujja ki kiviilrél, a
@ g szell6zényilasokon keresztiil az elektromos
kéziszerszam belsé részeit szdraz siritett
leveg&vel.
Ha az elektromos kéziszerszam csatlakozé vezetéke
megrongalddott, akkor ezt egy specidlisan el6készitett
csatlakozo vezetékre kell kicserélni, amely a FEIN-
vevdszolgélatndl kaphaté.
A kovetkezé alkatrészeket sziikség esetén On sajatmaga is
kicserélheti: Farétokmany, betétszerszamok

Jotallas és szavatossag.

A termékre vonatkozo jotallés a forgalomba hozasi
orszagban érvényes torvényes rendelkezéseknek
megfeleléen érvényes. Termékeinket ezen tilmenden a
FEIN gyarto6 cég jotallasi nyilatkozataban leirtaknak
megfeleld kiterjesztett garanciaval szallitjuk.

Az On elektromos kéziszerszaméhoz tartozoé
szallitmanyban nem feltétlenil talalhaté meg az ezen
haszndlati ttmutatdban ismertetésre keriilé vagy abrazolt
valamennyi tartozék.

Megfeleldségi nyilatkozat.

A FEIN cég kizarolagos felel8sséggel kijelenti, hogy ez a
termék megfelel az ezen kezelési utasitas utolsé oldalan
megadott normativ dokumentumoknak.

Kornyezetvédelem, hulladékkezelés.

A csomagolasokat, a kimustralt elektromos
kéziszerszamokat és tartozékokat a kérnyezetvédelmi
szempontoknak megfeleléen kell tjrafelhasznélasra.
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Navod k pouziti vrtacka/priklepova vrtacka.

Pouzité symboly, zkratky a pojmy.

Symbol, znacka

Vysvétleni

Nedotykejte se rotujicich dill elektronaradi.

Nezbytné ¢téte prilozenou dokumentaci jako navod k pouziti a vSeobecné bezpeénostni
predpisy.

Pied timto pracovnim krokem vytahnéte sitovou zastrcku ze sitové zasuvky. Jinak existuje
nebezpeti poranéni diky neimysinému rozbéhu elektronaradi.

Pri praci pouzijte ochranu o¢i.

Pri praci pouzijte ochranu sluchu.

Potvrzuje shodu elektronaradi se smérnicemi evropského spoleenstvi.

Vyrazené elektronaradi a dalsi elektrotechnické a elektrické vyrobky rozebrané shromazdéte
a dodejte k opétovnému zhodnoceni neposkozujicimu Zivotni prosti-edi.

Vyrobek s dvojitou nebo zesilenou izolaci

Pramér kulatého dilu

I. Stupeni/2. Stupen

Pramér vrtani do oceli

Pramér vrtani do hliniku

Pramér vrtani do direva

Pramér vrtani do kamene

Zavitovy vrtak

b d3
“an#( |

d| = Rozsah upinani skli¢idla
d, = Upnuti na vrtacim hfideli
d3 = Prdmér upinaciho krku

Hmotnost podle EPTA-Procedure 01/2003

Znacka Jednotka Jednotka narodni Vysvétleni
mezinarodni
ng /min min”! Otacky naprazdno
n| /min min”! Pocet otacek pii zatizeni
ng /min /min Pocet periodickych pohybl (udery, kmity aj.)
P, w \A% Prikon
P, w w Vykon
M... mm mm Rozmér, metricky zavit
LwA dB dB Hladina akustického vykonu
Loa dB dB Hladina akustického tlaku
K... Neptesnost
a m/s? m/s? Zrychleni

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, N, °C, dB,
/min, m/s

Zakladni a odvozené jednotky z mezinarodni soustavy jednotek Sl.
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Pro Vasi bezpecnost.

Toto elektronaradi nepouzivejte, dokud jste si
dikladné neprecetli a zcela neporozuméli tomuto
navodu k poutziti a téz pFilozenym ,,VSeobecnym
bezpeénostnim piedpisim* (&islo spisu
3 41 30 054 06 1). Jmenované podklady ulozte k
pozdéjSimu poutZiti a piedejte je dale pfi zapljceni nebo
prodeji elektronaradi.
Dbejte rovnéz ptislusnych narodnich ustanoveni ochrany
pfi praci.
Specialni bezpecnostni predpisy.
Pfi pouzivani priklepovych vrtacek pouzivejte chranice
sluchu. Pasobeni hluku mize znamenat ztratu sluchu.
Pouzivejte s elektronaradim dodavana piidavna drzadla.
Ztrata kontroly nad elektronaradim mize vést ke
zranéni.
Zajistéte obrobek. Obrobek drZeny upinacim p¥ipravkem
je drzen bezpeénéji nez ve Vasi ruce.
Neopracovavejte zadny material obsahuijici azbest. Azbest
je karcinogenni.
Drzte elektronaradi dobie a pevné. Kritkodob& mohou
nastat vysoké reakéni momenty.
Je zakazano Sroubovat nebo nytovat na elektronaradi Stitky
nebo znacky. Podkozend izolace nenabizi Zddnou ochranu
proti Gderu elektrickym proudem. Pouzijte nalepovaci
Stitky.
Nepouzivejte zadné prisluSenstvi, které nebylo specialné
vyvinuto nebo povoleno vyrobcem elektronaradi. Bezpeény
provoz neni dan sam od sebe tim, Ze ptisluSenstvi licuje
na Vase elektronaradi.
Pravidelné ¢istéte vétraci otvory elektronaradi nekovovymi
nastroji. Ventilitor motoru vtahuje prach do télesa. To
miZe zpisobit pii nadmérném nahromadéni kovového
prachu elektrické ohrozeni.
Dbejte na skryté polozené elektrické vedeni, plynové a
vodovodni potrubi. Pfed za¢itkem price zkontrolujte
pracovni oblast napt. ptistrojem na zjitovani kovi.
Pfed uvedenim do provozu zkontrolujte vedeni sitové
pfipojky a sitovou zastréku na poskozeni.

Urceni elektronaradi:

rukou vedeny stroj pro priimyslové nasazeni s nastroji a

prislusenstvim schvalenym firmou FEIN v prostiedi

chranéném pied vlivy pocasi k vrtani do kovu, dieva,

umélé hmoty a keramiky.

— Vrtacky s chodem vpravo a vlevo: navic i k fezani
zavitl.

— Priklepova vrtacka s chodem vpravo a vlevo: navic i k
priklepovému vrtani do zdiva, betonu a kamene a k
fezani zavith.

Pokyny k obsluze.

Pied montazi odmastéte hnaci vireteno a vnitini kuzel
sklicidla.

Pirevodovy stupeii nebo smér otaceni pirepinejte pouze za
stavu klidu motoru.

PFi staciondrnim pouziti ve vrtacim stojanu sejméte
elektronaradi ve vypnutém stavu zahi*até na provozni
teplotu kazdych 50 provoznich hodin z vrtaciho stojanu a
otoéte jej o 180°, tim se dosdhne rovhomérné promazani.

Udrzba a servis.

W & vnitrni prostor elektronairadi pomoci
tlakového vzduchu.

Je-li poskozeno ptivodni vedeni elektronaradi, musi byt

nahrazeno specidlné pripravenym pfivodnim vedenim,

které je k dostani v servisu firmy FEIN.

Nasledujici dily mtzete, je-li tfeba, vyménit sami: Skli¢idlo,

nasazovaci nastroje

Zaruka a ruceni.

Zaruka na vyrobek plati podle zakonnych ustanoveni
zemé uvedeni do provozu. Nad to navic poskytuje firma
FEIN zaruku podle prohlaseni o zaruce vyrobce FEIN.

V obsahu dodavky Vaseho elektronaradi mize byt
obsazen i jen jeden dil, ktery je v tomto navodu k pouZiti
popsan nebo zobrazen.

Prohlaseni o shodé.

Firma FEIN prohlasuje ve své vyhradni odpovédnosti, ze
tento vyrobek je v souladu s normativnimi dokumenty
uvedenymi na posledni strané tohoto navodu k pouZziti.

Ochrana Zivotniho prostredi, likvidace.

Obaly, vyiazené elektronaradi a prislusenstvi dodejte k
opétovnému zhodnoceni neposkozujicimu Zivotni
prostiedi.

B Pravidelné vyfukujte zvenku vétracimi otvory
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Navod na pouzivanie Vitacka/Priklepova vitacka.

Pouzivané symboly, skratky a pojmy.

Symbol, znacka

Vysvetlenie

Nedotykajte sa rotujlcich suciastok ru¢ného elektrického naradia.

Bezpodmienecne si precitajte prilozenti dokumentaciu ako Navod na pouzivanie a VSeobecné
bezpeénostné predpisy.

Pred kazdym pracovnym tkonom na néradi vytiahnite zastréku zo zasuvky. Inak hrozi
nasledkom netimyselného rozbehnutia rué¢ného elektrického naradia nebezpecenstvo
poranenia.

Pri praci pouzivajte pomécku na ochranu zraku.

Pri praci pouzivajte chranice sluchu.

Potvrdzuje konformitu ruéného elektrického naradia so smernicami Eurépskeho spolocenstva.

Vyradené rucné elektrické naradie a iné elektrické a elektrotechnické vyrobky zbierajte ako
triedeny odpad a dajte ich na recyklaciu zodpovedajlcu ochrane Zivotného prostredia.

Vyrobok s dvojitou alebo zosilnenou izolaciou

Priemer okruhlej suciastky

I. Stupeni/2. Stupeii

Vitaci priemer do ocele

Vitaci priemer do hlinika

Vitaci priemer do dreva

Vftaci priemer do kamena

Zavitnik

d| = Rozsah upinania sklu¢ovadla

L] %&a d, = Upinaci mechanizmus na vitacom vretene

= d3 = Priemer upinacieho kf¢ka

i Hmotnost' podla EPTA-Procedure 01/2003

Znacka Medzinarodna jednotka | Narodna jednotka Vysvetlenie

ng /min min"! Pocet volnobeznych obratok

n /min min"! Pocet obratok pri zatazeni

ng /min /min Pocet periodickych pohybov (kmitov, oscilcii a
podobne)

P \i4 \i4 Prikon

Py \i4 \i4 Vykon

M... mm mm Rozmer, metricky zavit

Lya dB dB Hladina akustického tlaku

Loa dB dB Hladina zvukového tlaku

K... Nepresnost’ merania

a m/s2 m/s? Zrychlenie

m, s, kg, A, mm, | Zikladné a odvodené jednotky Medzinarodného systému jednotiek SI.

V,W,Hz, N, °C,

dB, /min, m/s?
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Pre Vasu bezpecnost.

Nepouzivajte toto naradie predtym, ako si
dokladne precitate tento Névod na pouzivanie ako
aj prilozené ,,VSeobecné bezpeénostné pokyny*
(spisové ¢&islo 3 41 30 054 06 1) a Uplne neporozumiete
ich obsah. Uvedené podklady dobre uschovajte na
neskorsie poutzitie a v pripade odovzdania ru¢ného
elektrického naradia alebo predaja inej osobe ich
odovzdajte s naradim.
Rovnako dodrziavajte aj prislusné narodné ustanovenia o
ochrane zdravia pri praci.
Speciélne bezpecnostné pokyny.
Pri préci s priklepovymi vitackami pouzivajte chranice
sluchu. Pésobenie hluku méze mat’ za nasledok stratu
sluchu.
Pri praci s naradim pouzivajte pridavné rukovate, ktoré boli
dodané s naradim. Strata kontroly nad naradim mdze mat’
za nasledok poranenie.
Zabezpecte obrobok. Obrobok upnuty pomocou
upinacieho zariadenia je bezpecnejsi ako ten, ktory
pridrziavate rukou.
Neobrabajte ziaden material, ktory obsahuje azbest. Azbest
sa povazuje za rakovinotvorny.
Pri préci rucné elektrické naradie dobre drzte. Kritkodobo
mozu vznikat' velké reakéné momenty.
Je zakazané skrutkovat alebo nitovat na ruéné elektrické
naradie nejaké Stitky alebo znacky. Poskodeni izol4cia
neposkytuje Ziadnu ochranu pred zasahom elektrickym
prudom. Pouzivajte samolepiace Stitky.
Nepouzivajte ziadne prislusenstvo, ktoré nebolo Specialne
vyvinuté alebo schvalené vyrobcom ruéného elektrického
naradia. Bezpeéné previdzka nie je zaruéena iba tym, Ze
sa urcité prisluSenstvo na Vase rucné elektrické naradie
hodi.
Pravidelne Cistite vetracie otvory ruéného elektrického
naradia pomocou nejakych nekovovych nastrojov.
Ventilator elektromotora vtahuje do telesa naradia
prach. V pripade nadmierneho nahromadenia kovového

prachu to méze sposobit’ ohrozenie elektrickym pridom.

Davajte pozor na skryté elektrické vedenia, plynové a
vodovodné potrubia. Pred za&iatkom préce
prekontrolujte priestor prace napr. pomocou hlada¢a
kovov.

Ak chcete naradie pouzivat, skontrolujte najprv, ¢i nie je
poskodena elektricka privodna Snura a zastrcka.

Uréenie ruéného elektrického naradia:

naradie vedené rukou na profesiondlne pouzivanie s

pracovnymi nastrojmi a s prisluS§enstvom odsuhlasenym

firmou FEIN v priestoroch chranenych pred vplyvom

vonkajsieho pocasia na vitanie do kovu, dreva, plastov a

keramiky.

— Vrtacky s pravobeznym a s lavobeznym chodom.
urcené navyse aj na rezanie zavitov.

— Priklepova vitacka s pravobeznym a s lavobeznym
chodom: uréena navyse aj na vitanie s priklepom do
tehly, beténu, kamenia a na rezanie zavitov.

Navod na pouzivanie.

Pred montazou zbavte tuku hnaci hriadel aj vnitorny
kuzel sklu¢ovadla.

Prevodovy stuperi alebo smer oticania nastavujte len po
zastaveni motora naradia.

V pripade stacionéarneho pouzivania vo vitacom stojane
vyberte vypnuté ru¢né elektrické niradie po pouzivani
este zahriate na prevadzkovu teplotu kazdych

50 prevadzkovych hodin z vitacieho stojanu a pootoéte
ho o 180°, aby sa dosiahlo rovnomerné naradia.

Udrzba a autorizované servisné stredisko.

@ B Pomocou suchého stlaceného vzduchu
B> . . . P .
pravidelne prefuknite vetracimi otvormi
zvonka vnatorny priestor ru¢ného
elektrického naradia.
Ak je poskodena privodna $nura ruéného elektrického
naradia, treba ju nahradit’ $pecidlnou privodnou $ndrou,
ktora sa da zakupit' v Autorizovanom servisnom stredisku
firmy FEIN.
V pripade potreby vymerite nasledujtice stciastky:
Sklu¢ovadlo, pracovné nastroje

Zakonna zaruka a zaruka vyrobcu.

Zikonna zaruka na produkt plati podla zdkonnych
predpisov v krajine uvedenia do prevadzky. Firma FEIN
okrem toho poskytuje zaruku podla vyhlasenia vyrobcu
FEIN o zaruke.

V zékladnej vybave Vasho ruéného elektrického naradia
sa moéze nachadzat’ len ¢ast’ prisluSenstva popisaného
alebo zobrazeného v tomto Navode na pouzivanie.

Vyhlasenie o konformite.

Firma FEIN vyhlasuje na svoju vylu¢ni zodpovednost’, ze
tento produkt sa zhoduje s normativnymi dokumentmi
uvedenymi na poslednej strane tohto Navodu na
pouZzivanie.

Ochrana zivotného prostredia, likvidacia.

Obaly, vyrobky, ktoré dosluzili, a prislusenstvo dajte na
recykliciu zodpovedajlicu ochrane Zivotného prostredia.
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Instrukcja uzytkowania wiertarki/wiertarki udarowe;.

Uzyte symbole, skréty i pojecia.

Symbol, znak

Objasnienie

Nie nalezy dotyka¢ czesci elektronarzedzia bedacych w ruchu.

Nalezy bezwzglednie przeczyta¢ dotaczone w dostawie dokumenty, takie jak instrukcja obstugi
i ogélne przepisy bezpieczenstwa.

Przed tym odcinkiem pracy nalezy wyciagna¢ wtyczke z gniazda. W innym przypadku istnieje
niebezpieczenstwo obrazen przez niezamierzony rozruch elektronarzedzia.

Podczas pracy nalezy uzywac¢ $rodkéw ochrony oczu.

Podczas pracy nalezy uzywa¢ srodkéw ochrony stuchu.

Potwierdza zgodnos¢ budowy elektronarzedzia z wytycznymi Wspdlnoty Europejskie;.

Wyeliminowane elektronarzedzia i inne produkty elektrotechniczne i elektryczne nalezy
zbiera¢ oddzielnie i podda¢ utylizacji zgodnie z zasadami ochrony $rodowiska.

Produkt z podwdjna lub wzmocniong izolacja

Srednica okragtej czesci

|. Bieg/2. Bieg

Srednica wiercenia w stali

Srednica wiercenia w aluminium

Srednica wiercenia w drewnie

Srednica wiercenia w kamieniu

Gwintownik

b d3
“an#( |

d| = Zakres mocowania w uchwycie wiertarskim
d, = Gniazdo mocowania na wrzecionie wiertarki
d3 = Srednica szyjki mocujacej

Cigzar zgodny z EPTA-Procedure 01/2003 (= z metoda Europejskiej Parlamentarnej
Weryfikacji Technologii)

Znak Jednostka Jednostka lokalna | Objasnienie
miedzynarodowa
ng /min /min. Predkos¢ obrotowa bez obciazenia
n /min /min. Predko$¢ obrotowa pod obcigzeniem
ng /min /min. Czestotliwos¢ ruchu (udary, ruchy oscylacyjne
itp.)
P w \\4 Moc pobierana
P, W 4 Moc wyjsciowa
M... mm mm Miara, gwint metryczny
Lwa dB dB Poziom mocy akustycznej
Loa dB dB Poziom hatasu
K... Niepewnos¢
a m/s? m/s? Przyspieszenie

m, s, kg, A, mm, V,
W, Hz, N, °C, dB,
/min, m/s

Jednostki podstawowe i jednostki pochodne wg Miedzynarodowego Ukfadu Jednostek Miar SI.
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Dla Panstwa bezpieczenstwa.

Nie uzywac¢ elektronarzedzia przed uwaznym

przeczytaniem i zrozumieniem tej instrukcji obstugi

oraz zataczonych ,,Ogdlnych przepisow
bezpieczenstwa* (numer dokumentu 3 41 30 054 06 1).
Dokumenty te nalezy zachowa¢ do dalszego
zastosowania i przekazac je wraz z elektronarzedziem w
przypadku jego oddania lub sprzedazy.
Nalezy przestrzega¢ rowniez wiasciwych przepiséw
bezpieczenstwa pracy dla danego kraju.

Szczegodlne przepisy bezpieczenstwa.

Przy uzyciu wiertarki udarowej nalezy uzywac ochrony
stuchu. Wptyw hatasu moze oznacza¢ utrate stuchu.
Nalezy uzywa¢ dostarczonych z elektronarzedziem
uchwytéw dodatkowych. Utrata kontroli nad
elektronarzedziem moze doprowadzi¢ do obrazen ciata.
Nalezy uzywaé urzadzerh mocujacych lub imadta do
zamocowania obrabianego przedmiotu. W przypadku, gdy
obrabiany przedmiot trzymany jest w reku, bezpieczna
obstuga urzadzenia jest niemozliwa.

Nie nalezy obrabia¢ materiatu zawierajacego azbest.
Azbest jest rakotworczy.

Elektronarzedzie nalezy mocno trzymaé. Mozliwe jest
wystapienie krétkotrwatych wysokich momentow
odrzutu.

Zabronione jest przykrecanie lub nitowanie tabliczek i
znakoéw na elektronarzedziu. Uszkodzona izolacja nie daje
zadnej ochrony przed porazeniem pradem. Nalezy
uzywacé naklejek.

Nie nalezy uzywac osprzetu, ktory nie zostat
wyprodukowany lub dopuszczony przez producenta
elektronarzedzia. Fakt, iz dany osprzet pasuje na
elektronarzedzie nie gwarantuje bezpieczenstwa pracy.
Regularnie nalezy czysci¢ otwory wentylacyjne
elektronarzedzia, uzywajac do tego celu narzedzi
niemetalowych. Dmuchawa silnika wciaga kurz do
obudowy. Duze nagromadzenie pytu metalowego moze
spowodowac zagrozenie elektryczne.

Nalezy uwaza¢ na lezace w ukryciu przewody elektryczne,
rury gazowe i wodociggowe. Przed rozpoczeciem pracy
nalezy skontrolowac zakres pracy, np. uzywajac
urzadzenia do wykrywania metalu.

Przed przystapieniem do uzytkowania elektronarzedzia
nalezy sprawdzi¢ przewdd zasilania sieciowego i wtyczke
pod katem uszkodzer mechanicznych.

Przeznaczenie elektronarzedzia:

recznie prowadzone urzadzenie do zastosowan

profesjonalnych, przy uzyciu zatwierdzonych przez firme

FEIN narzedzi roboczych i osprzgtu w pomieszczeniach

odizolowanych od dziatan atmosferycznych. Stuzy do

wiercenia w metalu, drewnie, tworzywach sztucznych i

ptytkach ceramicznych.

— Wiertarki z mozliwoscia przefaczania na prawe i lewe
obroty: moga stuzy¢ dodatkowo do gwintowania.

— Wiertarki udarowe z mozliwoscia przetaczania na
prawe i lewe obroty: moga stuzy¢ dodatkowo do
wiercenia z udarem w cegle, betonie i kamieniu, a takze
do gwintowania.

Wskazéwki dotyczace obstugi.

Przed przystapieniem do montazu nalezy odttusci¢
wrzeciono wiertarki i stozek wewnetrzny uchwytu
wiertarskiego.

Predkos¢ obrotowsa i kierunek obrotéw nalezy ustawiac
przy wytaczonym silniku.

W przypadku zastosowania stacjonarnego (przy uzyciu
stojaka wiertarskiego) nalezy co 50 roboczogodzin zdja¢
rozgrzane do temperatury roboczej elektronarzedzie ze
stojaka i obréci¢ je o 180° w celu réwnomiernego
rozprowadzenia $rodka smarnego.

Naprawa i obstuga klienta.

B Nalezy regularnie czysci¢ wnetrze
9 elektronarzedzia, wdmuchujac suche
sprezone powietrze przez otwory
wentylacyjne.
W razie uszkodzenia przewodu zasilania sieciowego
elektronarzedzia, nalezy go zastapic¢ specjalnie
przygotowanym przewodem zasilajacym, dostgpnym w
punktach serwisu firmy FEIN.
W razie potrzeby mozliwa jest wymiana we wtasnym
zakresie nastepujacych elementéw: Uchwyt wiertarski,
narzedzia robocze

Rekojmia i gwarancja.

Rekojmia na produkt jest wazna zgodnie z ustawowymi
przepisami regulujacymi w kraju, w ktérym produkt
zostat wprowadzony do obrotu. Oprécz tego produkt
objety jest gwarancja firmy FEIN, zgodnie z deklaracja
gwarancyjna producenta.

Istnieje mozliwos¢, iz zakres dostawy zakupionego
elektronarzedzia zawiera tylko czgs$¢ opisanego lub
przedstawionego na rysunkach osprzetu.

Oswiadczenie o zgodnosci.

Firma FEIN o$wiadcza niniejszym z petng
odpowiedzialnoscia, ze produkt ten zgodny jest z
dokumentami normatywnymi podanymi na ostatniej
stronie tej instrukcji obstugi.

Ochrona srodowiska, usuwanie odpadow.

Opakowanie, zuzyte elektronarzedzia i osprzet nalezy
dostarczy¢ do utylizacji zgodnie z przepisami z ochrony
$rodowiska.
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PyKoBOACTBO No 3KCnAyaTaumu ApeAnlyAapHoi ApeAu.

UcnoAb3oBaHHble YCAOBHbIE 0603Haqeuuﬂ, COKpalleHUA U MOHATHUA.

CumBoAMYECKOE
usobpaxeHue,
YCAOBHbIM 3HaK

MosacHeHue

He KacaiTechb BpallatoLMXcs YacTe.

O6si3aTeAbHO NpoO4YnUTaTb NMpUAAraeMble AOKYMEHTbI, KaK TO, PyKOBOACTBO MO 3KCMNAyaTaluun 1
oGw,me YKa3aHua No TexHuke 6e3onacHoCTy.

Mepea 3TMM paboynM NpoOLLECCOM BbIHYTb BUAKY M3 LUTEMCEABHOM PO3eTKM ceTu. B npoTusHom
CAyYasi BO3MOXXHO TPaBMUPOBaHMWe MNpyU HerpeAHaMepPEHHOM BKAIOYEHUM
3AEKTPOMHCTPyMeHTa.

an pa60Te UCMNOAb30BaTb CPEACTBA 3aLLLMTbI FAa3.

[pu paboTe MCNOAL30BaTb CPEACTBA 3aLLUTbI OPraHOB CAyXa.

MoATBEp)KAET COOTBETCTBUE IACKTPOUHCTPYMEHTa AupekTuBam EBponerickoro
CoobuiecTsa.

OrTpaboTaBLume CBOI peCypc SAEKTPUHECKME USACAUS CACAYET COBMPATh U OTAEABHO CAABaTh
Ha 3KOAOTMYECKM YMCTYIO NepepaboTKy.

M3paeAne ¢ ABOMHOM MAM YCUAGHHOM M30AAILLUEN

AuvameTp Kpyraom vactu

|-as cTyneHb peaykTOpa/2-as cTyneHb peAyKTOpa

AwameTp CBEpPAEHMA B CTaAU

AmnameTp cBepA€HUS B aAOMUHUM

AmnameTp cBepAeHus B ApeBecuHe

AmameTp cepAeHMs B KaMeHHOI MopoAe

MeTtumk

d| = AManasoH 3a)KaTus CBEPAUABHOIO MaTpoHa
d, = lNocapoyHOe MeCTO Ha BaAy MaLLMHbI
d3 = AnameTp Lueiku KpemnAeHUs APeAr

Bec coraacHo EPTA-Procedure 01/2003

yCAOBHbIﬁ 3HaK €AUHULLA U3MEepEeHHUA, €AUHULA U3SMEpPEHHUA, MosacHeHue

MeXXAYHapoAHoe pycckoe 0603HaueHue

0603HaueHHe
ng /min /MuH Yrcao 060pOTOB XOAOCTOrO X0AQ
n| /min /MnH Yucao 060pOTOB MOA HarpysKoit
ng /min /MuH YUCAO NEPUOAMUECKUX ABUXKEHUIA

(yAapbl, KorebaHUs U1 T.N.)

P W Br MoTpebasiemasi MOLLLHOCTb
P, \i4 Bt OTtaaBaemas MoLLHOCTb
M... mm MM AuameTp MeTpuyecKkom pesbbbl
LwA dB Ab YpoBeHb 3ByKOBOI MOLLHOCTH
Loa dB AB YpoBEHb 3BYyKOBOTO AaBAEHUS
K... HeaocTtoBepHoCTb
a m/s? m/cex? YckopeHue
m, s, kg, A, mm, V, | OcHoBHble U NPOU3BOAHbBIE EAMHULIBI M3MepeHUs MexxAyHapoaHOi#t cucTembl eamHuL, CU.
W, Hz, N, °C, dB,
/min, m/s?
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AAs Baweit 6e3onacHocTy.

He npuMeHsiiiTe HaCTOALLMIA SAEKTPOUHCTPYMEHT,

MPEABapUTEABHO HE U3YUWUB OCHOBATEABHO U

MOAHOCTbIO HE YCBOWB 3TO PYKOBOACTBO MO
3KCMAYaTaLIMK, a TaK)Ke NpuaoKeHHble «ObLime
yKasaHua no TexHuke 6esonacHocTuy (Homep
ny6Ankaumm 3 41 30 054 06 |). CoxpaHsiiTe Ha3BaHHble
AOKYMEHTbI AASl AQAbHEMLLErO UCMOAB30BaHUS U
MPUAONKMTE UX K SAEKTPOUHCTPYMEHTY MpH €ro nepeaaye
APYTOMY AULLY MAM MPU €ro MpoAAXKe.
YuuTbIBaNTE TaK)Ke COOTBETCTBYIOWME HALLMOHAABHbBIE
MpaBuAa MO OXpaHe TPyAa.

CneumaAbHble YKa3aHuA MO TeXHUKe Ge3onacHocTy.
MpumeHsiiTe cpeACTBa 3aLUTLI OPraHOB CAyXa npu paboTe ¢
YAapHbIMK ApeAaMu. BosaeiicTaue LiyMa MOXKET NpUBECTM
K noTepe cAyxa.

MoAb3yiiTech NOCTaBAAEMBIMU C SIAEKTPOUHCTPYMEHTOM
AOTIOAHUTEABHBIMM PYKOATKaMH. [ToTepsi KOHTPOAS HaA
SAEKTPOUHCTPYMEHTOM MOXXET MPUBECTU K TPaBMaM.
3akpenasite 06pabaTbiBaeMylo AeTaAb. 3aKperAeHHas B
32)KMMHOM YCTPOICTBE ACTaAb YAEP)KMBAETCA HaAeXKHee,
yem B Batueit pyke.

He obpabatbiBaiiTe MaTepHaAbl ¢ copepxaHueM acbecra,
AcbecT siBAsieTcs BO3OyAUTEAEM paKa.

Kpenko AepxuTe 3A€KTPOMHCTPYMEHT B pyKax.
KpaTkoBpeMeHHO MOryT BO3HUKHYTb BbICOKME MOMEHTBI
peakuuu.

3anpelaeTca 3aKPENAATb Ha IAEKTPOUHCTPYMEHTE TaBAMUKM
1 0603Ha4eHHsA C MOMOLLLBIO BUHTOB M 3aKAEMOK.
MoBpexxAeHHas M30AALMA He 3aLUMLLAET OT MOPaXKEHUs
SAEKTPUYECKUM TOKOM. [1puMeHnTL npukAenBaeMble
TabAUYKM.

He npumeHsiiTe npuHaAA€XKHOCTH, KOTOpbIE He GbiAM
CneLaAbHO CKOHCTPYMPOBaHbI H3rOTOBUTEAEM
3AEKTPOMHCTPYMEHTA, AW, HA IPUMEHEHNE KOTOPbIX HeT
paspelueHus usrotoutes. BesonacHas skcnAyaTaums He
obecneynBaeTcs TOALKO TeM, YTO MPUHAAAEKHOCTU
NMOAXOASAT K BalleMy 3AeKTPOMHCTPYMeHTY.

PeryAsipHo ouMuLaliTe BEHTUAALLMOHHDIE OTBEPCTHA
3AEKTPOUHCTPYMEHTA HEMETAAAMYECKUM UHCTPYMEHTOM.
BeHTUAATOp ABUraTeAs 3aTATMBAET MblAb B KOPMyC.
YpesmepHOE CKOMAEGHMM METAAAUYECKOM MbIAU MOXKET
CTaTh MPUYMHOMN MOPAXKEHUS SAEKTPUYECKMM TOKOM.
CAeAMTE 32 CKPbITOM JAEKTPUYECKOIH NPOBOAKOH,
razonpoBOAOM W BOAONPOBOAOM. Ao Hauara paboThl
npoBepuTb paboumit y4acTok, Hanpumep,
METaAAOMCKATEAEM.

Mepea BKAIOYEHMEM MHCTPYMEHTa NPoBepbTe WHYP
NPUCOEAMHEHMA CETH M BUAKY Ha MOBPEXKAEHHUS.

Ha3sHaueHune 3AeKTPOUHCTPYMeHTa:

Py4Hble npodeccnoHaAbHble MaLLMHBI AAS paboThbl B

3aKPbITbIX MOMELLLEHUSAX, AAS CBEPAEHUS OTBEPCTUIA B

MeTaAAe, APeBeCUHe, NMAACTMAcCaxX U KepaMuKe C

npumeHeHneM ponyueHHbix pupmoit FEIN pabounx

MHCTPYMEHTOB U MPUHAAAEKHOCTE;

— /ApeAn c peBepcOM HarnpaBAEHMs BPaLLLEHUS:
AOTMOAHUTEABHO AASl Hape3aHUsl pe3bbbl.

— VAapHble ApeAn ¢ peBEpCOM HaMpaBACHUS BPALLLEHUS:
AOMOAHUTEABHO TaK)XX€ AASl YAAPHOFO CBEPAEHMSI
OTBEPCTHIT B KUpMMUax, 6ETOHE M KAMEHHOM MOPOAE U
AASl Hape3aHus pesb6bl.

yKa3aHMFI Mo MNOAb30BaHMIO.

YAaAsiiTe CMasKy € KOHYCa LUMUHAEAS U U3 BHYTPEHHEro
KOHyCa CBEPAMABHOTO MaTPOHa MepeA ero yCTaHOBKOM.
MepekaloyaiTe peAyKTOp M HarnpaBAeHWE BpaLL,eHUs!
TOABKO MPU OCTAaHOBAEHHOM MOTOPE.

Mpu cTauroHapHOM NpUMEHeHUN B CTOMKe
CBEPAMABHOIO CTaHKa CHUMAMTE 3AEKTPOMHCTPYMEHT
Kaxkable 50 paboumx YacoB CO CTOMKM B MPOrPETOM U
BbIKAIOYEHHOM COCTOSIHMM M MOBOpaymMBaiTe ero Ha 180°
AASl AOCTUXKEHUS| PAaBHOMEPHOM.

TeXOGCAY)KMBaHMe U CepBUCHaA CAY)KGa.
B PeryasipHo npoayBaiiTe cHapy»xu Yepes

BEHTUASLMOHHbBIE OTBEPCTUS BHYTPEHHIOIO
MOAOCTb 3AEKTPOMHCTPYMEHTA CyXMM
CKaTbiM BO3AYXOM.

MoBpexAeHHbI KabeAb MUTaHUS SAEKTPOMHCTPYMEHTa

AOAXKEH ObITb 3aMEHEeH CreLIMaAbHO U3rOTOBAEHHBIM

KabeAeM, KOTOPbI MOXHO MOAYYUTb Yepe3 CepBUCHYIO

cAyx6y FEIN.

Mpu Heob6xoAMMOCTH Bbl MOXKETE CAMOCTOATEABHO 3aMEHHUTD

cAepyiowme yactu: CBEPAMABHBIN MaTPOH, paboune

MHCTPYMEHTbI

O6azaTeAbHan rapaHTUAa U AONMOAHUTEAbHAsA
rapaHTUA U3rOTOBUTEAA.

O6s3aTeAbHasi rapaHTUs Ha UBAEAME MPEAOCTABASIETCS B
COOTBETCTBUM C 3aKOHOMOAOXKEHUAMM B CTpaHe
noAb3oBateAs. Ceepx storo, FEIN npeaoctaeaser
AOTMOAHUTEAbHYIO FapaHTUIO B COOTBETCTBUM C
rapaHTUiHbIM o6si3aTeAbcTBOM uarotoeuteas FEIN.
KomnaekT nocTtaeku Balero sanekTpouHcTpymMeHTa
MOXET COAEPXKaTb TOABKO YacCTb OMMUCAHHbBIX MAU
1306paXkeHHbIX B HACTOSLLLEM PYKOBOACTBE MO
3KCMAYaTaLMKU NMPUHAAAEIKHOCTEN.

AeKAaan.MFI COOTBETCTBUA.

C UCKAIOUMTEAbHOM OTBEeTCTBEHHOCTbO drpma FEIN
3a5BASIET, YTO HacToslL,ee U3AGAME COOTBETCTRYET
HOPMATUBHBIM AOKYMEHTaM, NMPUBEAEHHBIM Ha
NMOCAEAHEN CTPaHMULIE HACTOSLLLETO PyKOBOACTBA NO
3KCMAyaTaLMm.

OxpaHa okpy»Katolen cpeAbl, yTHAU3ALLUS.

yI'IaKOBK)’, npullealline B HErOAHOCTb
SAEKTPOUHCTPYMEHTbI U MPUHAAAEIKHOCTU CACAYET
COGMPaTb AASl 3KOAOTUYECKU YUCTOM.
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